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Harc a kenyérért 
Az ember mindennapi küzdelmét szok 

ták igy is megjelölni: Kenyérharc. Ta- 
láló is ez a kifejezés. Hiszen alapjában 
véve, az egész életküzdelem, a létért 
és megélhetésért folytatott ádáz harc, 
ridegen megfogalmazva nem is más, 
mint egyszerü kenyérharc. Viaskodás és 
tusakodás a mindennapi kenyér, a bete- 
vő falat biztositásáért. Sajnos itt kez- 
dődik és itt végződik az élet. A mate- 
riális szükségletek kielégitésénél. Per- 
sze igazi szép és teljes emberi élet csak 
akkor lehetséses, ha a harcoló emberi 
lélek sorsa nem elégül ki a mindennapi 
betevő falat megszerzésénél, vagyis a 
kenyérharc lefolytatásánál, hanem mel- 
lette és mögötte megkeresi és megtalál- 
ja a lét örömeit, szépségeit és kisebb- 
nagyobb boldogitó ajándékait. Azokat 
a tényeket és jelenségeket, amelyek a 
test mellett a lélek számára jelentenek 
felüdülést és megerősödést. De ha ride- 
gen és elvonatkoztatva csak magát az 
életet nézzük akkor azt kell monda- 
nunk, hogy végső eredményben igenis 
kenyérharc ez az élet. És most kétsze- 
resen is kenyérharc. Mert a kenyér 
rendkivül drága és az érte folytatott 
küzdelem kétszeresen nehéz. Kicsi ke- 
reseti és megélhetési lehetőségekből 
még a nap-nap után szükséges karaj ke 
nyereket is nehéz biztositanii Pedig 
csodálatos dolog ez. Románia kifejezet- 
ten agrárország, termelésének tulnyo- 
mó hányada mezőgazdasági jellegü és 
ennek ellenére a liszt és kenyér-árak 
mégis meghökkentő magasságot mutat- 
nak. De nemcsak a termelők és az el- 
adók, a pékek és a mezőgazdák s a mal- 
mosok felelősek ezért, hanem jelentős 
részben maga az állam is, mely az adók 
nak és illetekeknek tulzott tömegével, 
pélyegekkel illetékekkel, vámokkal sujt 
a a lisztet és kenyeret. Ezzel pedig 
enyszeritően hozzájárul azok árainak 
magas szinten való kialakulásához. Hol- 
ott az ország lakosságának tulnyomó 
része szegény emberekből, kisegzisz- 
tenciákból áll, akik legalább azt sze- 
retnék, hogy ha többre nem jut nekik, 
A mindennapi kenyér biztositása ne üt- 
özzék számukra leküzdhetetlen aka- 

dályokba. Pillanatnyilag lehet tehát itt 
olyan megoldásokkal kisérletezni, mint 
odor a nagyváradi polgármester tette, 
Ogy a szomszéd községek lakosainak 
megengedi a Nagyváradon való kenyér- 
árulást és igy az olcsó falusi kenyérrel 
akarja letörni a városi kenyér-drága- 
ségot. Kétségtelen, hogy ilyen esetekben 
gy kis konkurrencia, de legyen az 

gészséges és főleg arányban álló kon- 
encia, hiszen a falusi kenyérárusi- 
i at sok olyan illeték nem terheli, ami 
yárosi kenyérsütőket viszont sujtja. 

v égis sokkal helyesebb lenne, a tör- 
ral által biztositott keretek közátt 
lgan szabályozni a kenyérárakat. 
. Osorban pedig leszállitani a kenyér- 
a do lisztre rótt nagy illetékeket és 
miat. Egyszóval nem helyi és alkal- 
oli mondhatnók igy is, ötletszerü meg- 
talaokkal kell kisérletezni, hanem ál- 
egyeos az egész országra kiterjedő 
re teles érvényü intézkedésekkel te- 
vást eni rendet, egyensulyt és megnyug- 
én Kenyér-piacon. A kormányzati 
keezőknek keli felvenniök a harcot a 
yérért, hogy a szegény emberek 

kenyérharca ne lehessen 
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maradjon is az. Áldás, ami ellen soha 
sem fakad ki az átoló azért, hogy a 
kenyér egyeseknek, vagy a nagy közü- 

(PÁRIS.) Lebrun köztársasági elnök 
előtt, akinek jobbján Öfelsége Károly 
román király állott, folyt le a legfénye- 
sebb katonai felvonulás, amilyenre 
Franciaországban az 1919. évi „győzel- 
mi parádé" óta nem volt példa. Károly 
király Urdareanu ezredes udvari mar- 
sall kiséretében reggel 9 órakor indult 
el a felvonulás helyére Bellefont ezre- 
dessel, a köztársasági elnökhöz beosz- 
tott törzstiszttel, aki az uralkodó egész 
párisi tartózkodásának idejére meilléje 
nyert beosztást. A király tüzértábor- 

Mihály rend lovagjainak fehér köpe- 
nyeivel. 

Őfelsége Lebrun elnök jobbján he- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

kenyér - áldás - tartja a példaszó, de) letnek mul 

noki egyenruhát viselt, vállán a Vitéz 

Mal számunk 8 oldal, a 

ETLEN 

drága. 
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ulasztása, vagy hibája miatt - ) dennapi kenyerünket! Add meg - 
könny és véradó nélkül. Verejtékünk 

Mert itt áll igazán a mondás a menny árán ugyan, de áldással. 

lebrun francia köztársasági cinölk ícs 
tábornok román, Nedics tábornok ju- 
goszláv és Gamelin tábornok 
vezérkari főnökök a miniszteri páholy- 
ból nézték végig a felvonulást. A ka- 
tonai parádé rendkivüli hatást keltett. 
Károly király megcsodálta a hadsereg 
gépesitésével elért tökéletességet és a 
jrancia haderő minden fegyvernemé- 
nek kifogástalan felszerelését, illetve 
katonai teljesitményét. Az ünnepségen 
óriási lelkes tömeg vett részt, amely 
ugy érkezéskor, mint távozáskor a leg- 
melegebben ünnepelte az uralkodót. 
Lebrun elnök a diszfelvonulás vé- 

gén ebédet adott a Elysée palotában. 
Károly király Lebrun jobbján és a 

lyezkedett el a diszpáholyban. Sichitiu 

(LONDON.) (Reuter.) A brit kül- 
ügyminiszter tegnap délelőtt átnyujtot- 
ta a benemavatkozási konferencián 
résztvevő hatalmak képviselőinek az 
angol kormány kompromisszumos ja- 
vaslatát azzal a kéréssel, hogy a péntek 
délelőtt 11 órára összehivott értekez- 
letig azt tanulmányozzák és vonatkozó 
észrevételeiket megtegyék. A jegyzék 
rendkivül gondosan készült és kiterjed 
a kontroll-probléma minden részletére. 
Főbb javaslatai a következők: 

1. A spanyol kikötők nemzetközi 
ellenőrzés alá helyezendők. 2. Az 
eddigi tengeri ellenőrzési patrull- 
szisztéma megszüntetendő az által, 
hogy minden Spanyolország felé 
haladó hajóra nemzetközi kontroll- 
tisztviselő ültetendő, kiknek jelen- 
léte garancia arra, hogy a gőzös 
nem szállit meg nem engedett hadi- 
anyagokat és önkénteseket. 3. A 
szárazföldi ellenőrzés a volt módon 
ugy a francia, mint a portugál ha- 
táron helyreállitandó. 4. Az ibériai 
félszigeten harcolók hadviselési jo- 
ga a tengeren bizonyos feltételek 
mellett elismerendő és pedig, ha 
szabad közlekedést biztositanak 
minden benemavatkozási konferen- 
cia zászló alatt haladó, nemzetkö- 
zileg kontrolállt hajónak, ha hadi- 
szernek minősitik a konferencia ál- 
tal megjelölendő cikkeket és végül, 
ha nem háborgatják azokat a más 

eseredett szörnyü küzdelemmé, A, 

Francot elismerik vVezér 
közölt a irancia memze 
cok és a békéltető-tárogalások a 
ellenzi Palcsztina lelosztását. Szise 

marokkói szultán balján ült. Jelen vol- 
tak itt a kormány összes tagjai a 

Kettős tervezeiet készitcit Anália a 
avatkozási rendszer megmentésére Ha az összes Spanyolországban küzdő idegen önkénteseket 

net sSulyos összetliközések voltak a 
i ünne 

lyeknek spanyol vizeken kell ke- 
resztül haladniok. 5. Ellenőrzés alá 
veendők a spanyolországi repülő- 
terek. 6. A nemzetiek és a valenciai 
kormány szolgálatában álló önkén- 

tesek eltávolitandók. 
Emellett a jegyzék mellett a brit kor- 
mány egy második memorandumot is 
átnyujtott, mely a benemavatkozási 
konferencia technikai albizottsága szá- 
mára készült és 

felsorolja az önkéntesek visszahi- 

(LONDON.) (Reuter.) Tegnap nyitot- 
ták meg a nemzeti kisebbségek nem- 
zetközi értekezletét, melyen egyelőre 
az értekezletet rendező angol megbi- 
zottak szólaltak fel, hangsulyozva, hogy 
minden alkalmat megraagdnak arra 
hogy a brit kormány kötelességévé 
tegyék a kisebbségek sérelmeinek 

rendezését. 

A francia nemzeti ünnep 

felé és föld felé is: Add meg a mi min- 

francia 

map 
űiszebédett adott Károly király tisziciciére 

francia hadsereg összes vezető tisztjei, 
Urdareanu ezredes, Dinu Cesianu pá- 
risi követ, Sichitiu tábornok, Potopeanu 
ezredes, katonai attasé, Ilie Raduú, az 
uralkodó segédtisztje és a román kö- 
vetség főtisztviselői. 

Az uralkodó különben tegnap fogad- 
ta Chautemps miniszeterelnököt, Dél- 
bos, Cot és Boncour minisztereket, ma 
pedig Daladiert és más személyiségeket 
fogad. Tegnap délután a párisi polgár- 
mester rendezett fogadást Őfelsége tisz- 
teletére. Ma este az uralkodó szolgáltat 
fel vacsorát a román kiállitási csarnok 
vendéglőjében. Erre Lebrun elnök, a 
francia kormány tagjai, a törvényhozó 
testületek elnökei és számos előkelőség 
hivatalosak. 

(PÁRIS.) (Reuter.) Franciaország ha- 
gyományos pompával ülte meg julius 
14-iki nemzeti ünnepét, melynek 

az egész ország területén. 
nagy csapatszemle volt és ennek tarta- 

országok felé tartó hajókat, me- 
t - 

fo 
lyama alatt általános munkaszünet volt 

Párisban 

ma alatt 600 repülőgép keringett a el 
Nvegőben. A csanpatszemlén résztvettek 

visszahívjál, 
Jobb és baloldai 

pPnapon több városban. Eéuldőben lolynak a har- 
lapánok és kinalak között. Eéviptom is élesem 
ru ellenőrzést vezettek be az orosz határokon 

vásának módozatait. A délutáni la- 
pok szerint a kompromisszumos 
javaslat jól sikerült és remélhető, 
hogy a benemavatkozási konferen- 
cia minden résztvevő hatalmának 
tetszését megnyeri. Ha azonban 
nem is tenné ezt, még akkor is 
rendkivül kedvező alap a tovább- 
tárgyalásokra, miért is remélni le- 
het a válság megszüntetésének le- 

: hetőségében. 
— 

Megnyilt a nemzeti kisebbségek 
nemzetközi értekezlete 

Lebrun köztársasági elnök, a kormány 
tagjai, valamint a francia fővárosban 
tartózkodó idegen előkelőségek és igy 
II. Károly román uralkodó is. Párisban 
minden incidens nélkül zajlott le a 

Marseilleben a jobboldaliak és a 
konamunisták között véres összetü- 
zésre került a sor. Egy uccában 
ugyanis az arra haladó jobbpárti 
felvonulók tömegébe egy házból 
belelőttek s 5 embert sulyosan meg 
sebesitettek. Ennek következtében 
a jobboldallak formális estromet 
intéztek az épület ellen. A hatósá- 
gok több embert őrizetbe vettek. 
Kisebb összetüzésről érkezett jelen- 
tés Bordeauxból, Brestből és Lyon-
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A szociáldemokrata várf Valencia 

mellett 

(PÁRIS.) (Reuter.) A szociáldemok- 

rata párt országos kongresszusán töb- 

bek közt határozatot hozott, hogy a k
or 

mány felszólitandó arra, miszerint 
is- 

merje el a valenciai kormány fegyver- 

vásárló jogát. A Deutsch. Dipl. Pol. Kor 

respondenz erre vonatkozólag megjegy- 

zi, hogy .. 

abból a tényből, hogy ezen az úlé- 

sen Blum és a kormány több tagja 

is résztvett és a határozat ellen 

nem szólalt fel, arra lehet következ 

tetni, hogy a jelenlegi népíronti 

kormánynak általában nemna fontos 

a semlegességi szerződés betartása. 

Ezek után megállapitható, hogy 

hogyan néz ki a francia hatóságok 

által végzett határellenőrzés. 

Döntő lépésre szánták magukat az 

angol munkásszervezetek a valen- 

ciai kormány érdekében 

(LONDON,) (Reuter.) A Trade Union
 

vezetősége, mely tudvalevően szomba
- 

ton a londoni Trafalgar Sauare-en na
gy 

népgyülést tartott és husz szónokkal 

képviseltette magát, 

Anglia nagy városaiban mindenütt 

hasonló tüntetőjellegz monstre 

megmozdulást szervez, követelve a 

kormánytól, hogy a jogszerinti va- 

lenciai kormány részére engedélyez 

zék a szabad legyvervásárlási és 

önkéntes toborzási jogot. Felszólit- 

ja továbbá a Foreign Officet arra 

is, hogy a spanyol probléma meg- 

oldását haladéktalanul ruházza át 

a genfi Népszövetségre és szüntesse 

be a benemavatkozási konferencia 

ülésezéseit. 

A Trade Union vezetőségépek e hatá- 

rozata .. 

konzervativ körökben heves ellen- 

hztást váltott ki. Bizonyosra veszik 

hogy e miatt az alsóházban példát- 

lan összecsapás lesz a kormányzó 

pártok és az Attlee őrnagy veze- 

tése alatt álló ellenzéki csoport 

között. 

A belgiumi helyzet 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Az amnesztia 

rendelettel kapcsolatosan kitört kor- 

mányválság annak ellenére, hogy Van 

Zeeland de Ladaleye igazságügyminisz- 

ter távozása után is bizalmasa maradt 

az uralkodónak, változatlanul fennáll s 

a tegnap este megtartott miniszterta- 

nács után nincs kizárva, hogy ujabb le- 

mondásokra kerül a sor. 

Erősen megrendült Jaspar közleke- 

désügyi miniszter állása is, mert a 

rex-párt és a flamandok a Jaspar- 

Degrelle-per miatt azonnali távozá- 

sát követelik. A biróság ugyanis 

Degrellett Jaspar „megrágalmazá- 

sáért" 4 havi börtönre és 700 frank 

pénzbüntetésre itélte, de az itélet 

végrehajtását felfüggesztette. Nagy 

az elégedetlenség Spaak külügymi- 

niszterrel szemben is, kinek mükö- 

dése állandóan a leghevesebb birá- 
lat tárgya. 
pártok azzal vádolják, 

hogy annak ellenére, hogy az ország 

semlegességét biztositotta, mégis le- 

kötelezte magát Angliának és Francia- 

országnak, viszont a baloldal rossz né- 

ven veszi tőle, hogy a német birodalom- 

mal szemben baráti kapcsolatok kimé- 

lyitésére törekszik. 
Egyedül Van Zeeland személye biz 
tos, - irják a belga lapok, - a 
garnitura órái azonban meg vannak 

számlálva. 

A jobboldali 

Rövid jelentések a ijapán-kinai 
frontról 

(PEKING) A kinai hatóságok bezá- 
ratták és szoros katonai őrizet alá vet- 
ték a város kapuit és beszüntették a 
vasutjáratokat. A főváros ugyszólván 
minden tehetősebb és vagyonosabb pol- 
gára az ország belsejébe menekült. 
(PEKING.) A Wangpingi helyőrség és 

a japán csapatok között 48 órája tart 
már a heves tüzérségi párbaj, melynek 
meghiusitására a tárgyalások eddig 
eredménytelenek maradtak. 
(SANGHAL) A nankingi kormány ál- 

talános mozgósitási rendeletének hire 
még nem nyert megerősitést. A bizo- 

tegnapi ülésén el- 

határozta, hogy vül megszigoritották a 

nyos csak az, hogy eddig 8 hadtest in- 
dult utnak Peking felé. 
(NANKING) A kormány hivatalosan 
cáfolja azokat a hireket, melyek sze- 
rint felszólitotta volna az idegen követ- 
ségeket arra, hogy gondoskodjanak az 
idegenek elszállitásáról. 
fokló.) A japán és kinai kormá- 

nyok között ismét megindultak a tár- 
gyalások, melyek valószinüleg rövid 
időn belül az ötödik fegyverszünetre 
vezetnek. A japán külügyi hivatal attól 

teszi függővé további magatartását, 
hogy a nankingi kormányzat elren- 
deli-e a mozgósitást és küld-e további 
tsapatokat FPeking felé. 
LONDON.) Eden külügyminiszter 
tegnap is hosszasan tárgyalt a londoni 

kinai és japán követekkel. E tárgyalá- 
sokba nem vonták be az amerikai meg- 

megbizottat is. 
(ÖERLIN.) A német fővárosi kinai és 
japán követek megjelentek Neurath bá- 
ró külügyminiszternél és informálták 
lőt az északkinai helyzet felől. 

Rendkivül szigoru kontroll az 
.orosz határon 

(VARSÓ.) (Reuter) A' legfelsőbb 
szovjet intézőbizottság rendeletére a 
lengyel, lett és eszt határokon 

határellen- 

örzést. 
Kivétel nélkül mindenkit testi mo- 
tozásnak vetnek alá és emiatt egy 
vonat határvizsgálata 5-6 úórát 
vesz igénybe. Minden nyomtat- 
ványt elkoboznak és minden leg- 
kisebb darabot tüzetesen megvizs- 

gálnak. 
A GPU embereinek rendőrkutyák ál- 
lanak rendelkezésére, melyeknek segit- 

ségével magát a vasuti kocsikat is tö- 
köletesen átkutatják. 

Ujabb 60 kivégzés Szibériában 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A Vladi- 
vosztokban müködő keleti vész- 
törvényszék tegnap mondott itéle- 
tet 60 vasuti tisztviselő felett, ki- 
ket szabotázsból eredő büntettek- 
kel és trockijizmussal vádoltak. A 
vádlottakat „beismerő" vallomásuk 
után kivétel nélkül halálra itélték 

és azonnal ki is végezték. 

Az egyiptomi sajtó a Palesztinai- 
terv ellen 

(KAIRÓ.) (Reuter) Az egyiptomi 

(LONDON) (Reuter.) Az alsóház teg- 

napi ülésén Duff Cooper tengerészet- 

ügyi miniszter bejelentette, hogy a 

nemzetiek cirkálója az Almirante Cer- 

vera lefoglalt egy angol kereskedelmi 

gőzöst. mely különböző anyagokkal fe- 

délzetén Santander felé igyekezett. Az 

eset teljesen szabályszerüen a spanyol 

három kilométeres tengerzónában tör- 

tént, miért is az angol kormánynak 

nincs módjában a gőzös érdekében el- 

járni, A tengerészetügyi miniszter az 

eset megemlitésekor ismételten hang- 

sulyozta, hegy azok a hajók, amelyek 

nem tartják be a benemavatkozási kon- 

ferencia szabályzatait, a saját felelős- 

seégükre teszik és nincs jogukban a 

kormány segitségére igényt tartani. 

Miaja offenzivája Santander 
érdekében 

csapatok fővezérének, Miaja tábornok- 
nak „"tehermentesitési" offenzivája vál- 
tozatilan erővel folyik és amint a Havas 
eseeseee 

rend- 

(MADRID) (Reuter.) A köztársasági 

sajtó egyöntetüen az önálló zsidó állam 

megalakitási ellen foglal állást és fel- 

szólitja Palesztina arabjait, hogy kö- 

vessenek el mindent annak megakadá- 

lyozására. A kairói angol ügyvivő az 

erősen izgató hangu ujságközlemények 

miatt interveniált a kormánynál. 

Ujabb heves harcok Waziristanban 

(NEWDELHI.) (Reuter.) A wazirista- 

ni szabad törzsek tegnap ismét heves 

támadásokat intéztek Ipi fakir vezér- 

lete alatt az angol határvédelmi csa- 

patok ellen. 

Az ebből keletkezett összecsapás s0 

rán 6 tiszt, 18 gyalogos katone 

esett el és több mint 40 megse- 
besült. 

A befutó jelentések szerint a benszü- 

löttelk veszteségei is rendkivül sulyo- 

sak. Az alkirályi hivatal rendeletére 

a határvédő angol ezredeket ismé- 

telten megerősitik és két repülőgéprajt 

is vezényelnek Waziristanba- 

Rocseovelt nyilatkozata 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Roosevelt 
elnök az amerikai ujságiró kongresszus 
delegáltjai előtt nyilatkozatot olvasott 
fel a világgazdasági értekezlet össze- 
hivására vonatkozólag. A nyilatkozat 
szerint Amerika csak abban az esetben 
látja biztositottnak a világgazdasági 
értekezlet sikerét, ha Eurápa először 
megoldja a politikai problémáit. Ellen- 
kező esetre teljes fiaskót jósol annak. 

A holland sajtó a kommunista 
toborzásról 

(HAGA.) (Reuter.) Az egész holland 
sajtó felszólitja a kormányt, hogy szi- 
zoru rendeletekkel akadályozza meg a 
kommunista pártok önkéntes tobor- 
zását. Felsorolja, hogy Észak- és Dél- 
Hollandiában eddig bebizonyithatólag 
közel 1000 önkéntest szedtek össze és 
szállitottak el Valenciának és pedig 
legtöbbjét hamis igéretekkel és h 
utlevelekkel. 

Öviedő pergőtüz alatt 
(HENDAYE.) (Reuter.) A köztársa- 

sági csapatok tegnap 8 órán át való- 
ságos pergőtüzet zuditottak Oviedo vá- 
rosára, ahol nagy károkat okoztak. 
Mintegy 350 telitalálatot számoltak 
össze. Összedült 142 épület. A halottak 
száma meghaladja a 320-at és a sebe- 
sülteké az ezeret. Összedölt többek kö- 
zött 2 kórházépület is. 

Ujabb angol hajoót foglaltak le a nemzetiek 

iroda munkatársa jelenti, részben el is 
érte célját, mert Franco tábornok 
kénytelen volt Santander felé nyomuló 
csapatainak egy részét a Madrid sza- 
kaszra dobni. Emiatt Santander kü- 
szübön álló elfoglalása is halasztást 
szenvedett, mert a baszk helyőrség is- 
mét teljes erővel megszervezte ellen- 
állását. 

Folyik a menekités Satanderből 

(HENDAYE.) (Reuter.) Annak elle- 
nére, hogy a nemzetiek hajóhada az 
Almirante Cervera csatahajóval az élen 
mindent elkövet a menekités megaka- 

ugy, hogy kénytelen volt áttörési kisér- 
letét feladni. . 

Brunetetől 18 kilóméternyire foly- 
nak már a harcok 

(HENDAYE,) (Reuter.) Miaja tábor- 
noknak letagadhatatlan sikerei vannak 
a madridi szakaszon, mert azt, hogy a 
Brunetetől öt mérföldre fekvő Guijor- 
na helyiséget elfoglalták, maga Sala. 
manca is beismeri. Amint a valenciai 
leadó közli, tegnap az előrenyomuló 
köztársaságiak már Guitjornán jóval tul 
fekvő területeket is mehóditottak és a 
visszavonulásban levő nemzetiektől 
gazdag zsákmányt szereztek 

Sorozatos ellentámadások a baszk 

íironton 

(HENDAYE.) (Reuter.) Annak elle- 

nére, hogy Davila tábornok a baszk 

csapatok ellentámadásait a Lanaverai 

hegyháton sikerrel visszaverte, a köz- 

társaságiak állandó ellentámadásokkal 

nyugtalanitják a nemzetieket, Santan- 

derbe repülögépeken 2000 katonát 

szállitottak. 
seeezesenedne 

Esküt tettek az áthelyezett 
birók 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Tegnap déál- 

szeki főelnök előtt esküt tettek a kö- 

vetkező áthelyezett birák: Vulpescu 

Consantin focsani ügyészt városunkba 

helyezték törvényszéki birói beosztással 

Cozea Vasile, aki járásbiró volt, szin- 

tén törvényszéki biró lett. Danicel Gri 

gore járásbiró az időközben táblai 

ügyésszé előlépett Jepüre Nicolae he- 

lyett megbizást kapott a II. vizsgáló- 

birói kabinet vezetésére. Matei Nico- 

lae járásbirót pedig törvényszéki szol- 

gálatra osztották be. 

Hatalmas érdeklődés előzi meg a 

pénteken tartandó irodalmi törvényszé- 

ket. Julius 16-án, pénteken este 8 órai 

kezdettel irodalmi törvényszék lesz az 
Épitőmunkás Otthon nagytermében, a 
Cluji szociáldemokrata párt és a szak- 

szervezetek kulturbizottságának a ren- 

dezésépen. A törvényszék elnöke: df. 

Lobstein Sándor, tagjai: ifj. Jordáki La- 

jos és Lenghel Samuel. A vádat Kapner 

Ármin, a védelmet Salamon László és 
Nagy Ístván irók fogják ellátni. Az iro- 

daimi estély tárgya: Beregi Tivadarnak 

(Párizs) Leon Blumról irott munkája. 

A belépéskor minden résztvevő meg- 

kapja Beregi Tivadarnak ezen munká- 

ját. ........... 

- Elitélték a karhatalommal szem- 
beszálló diákokat. Ramnicul Saratból 
jelnetik: A törvényszék ma itelkezett 
annak a 16 diáknak ügyében, akik öt év 

előtt Visani községben szembeszállottak 

a karhatalommal és csak az erőszaknak 

engedve hagyták el a helyiségett/ 

vádlottak között szerepelt Constanti- 

nescu diák is, aki a szinajai Duca-me 
rénylet egyik elitélt szereplője. A bi- 

dályozására, , 

a Marsia gőzösnek mégis sikerült 
a spanyol vizterületeken keresztül 

2000 menekülttel elérni a semle- 

ges zónát. Kevesebb szerencséje 

volt a Gordonia hajónak, melyre a 
nemzetiek valóságos pergőtüzet 

eee 

Ruhálának 
eredeti szinét visszavará- 
zsolja, gyümölcs, festék 

1 zsirtoltokat a 

bocsájtottak, 

gyobb szakértelemmel 
távolit el a 

és festöőgyár 

len Katona, illetve az 

siremlékét, majd megtekintették a vá 
fost. Este Grazioli tábornok, a rómál 

róság Constantinescut is beleértve vala- 

mennyiüket háromhavi elzárásra itélte. 

- A bukaresti hadifőiskola növen 

dékei Rómában. Rómából jelentik: Teg- 

nap az olasz fővárosba érkeztek a buc 

restii hadifőiskola tiszti növendékeli 
Elsőnek megkoszoruzták az Ismeret- 

olasz királyo 

hadtest parancsnoka, adott vacsorát tisz 
teletükre. ... 

Bolgár komitácsik garázdálkodtak 
egy határmenti községben. Turtucaibó 
jelentik: Casimlar községben hat kiló 
méternyire a bolgár határtól Muharel 
Musztata török nagybirtokos házába 47 
éjszaka 15 bolgár komitácsi tört be. ' 
kik rárontottak az idős nagybirtokosi4 
és fiára, Hagea Muharemre, akiket ret 
tenetesen megkinoztak és végül is ari2 
kényszeritettek, hogy árulják el pénz 
rejtkhelyeét. Majd a házat minden kü 
cséből és értéktárgyaiból kirabolva, 
menekültek. Hagea Muaherm beleh4 
a kinzásokba, apja pedig életveszélye 
sérülésekkel kerül a kórházba. A csend 
őrség a vakmerő komitácsi támadás 

ditotta meg. 

előtt dr. Decusara Laurentiu törvény- 

ügyében a legszigorubb vizsgálatot 

-
-
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Uisorásoktól akarjuk mes 
menteni a kisáazda- 

társadalmat 
- mondja Balázs Istíván a KGE elnöke, 
aki hitelszövetkezet 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Mint közöltük, 
az elmult vasárnapra Balázs István el- 
nök rendkivüli közgyülésre összehivta a 
Kolozsvári Gazdasági Egylet tagjait, 
hogy az egylet választmányának ko- 
rábbi elhatározása folytán 
hitelszövetkezet felállitására kérjen 
felhatalmazást a kisgazdáktól. 

A kitüzött időben azonban nem lehetett 
a közgyülést megtartani, mivel a ható- 
ságoktól nem sikerült idejében megsze- 
rezni annak megtartásához szükséges 
engedélyt. Emiatt a közgyülés megtar- 
tását julius 18-ára kellett halasztani, 
amikorra a hatósági engedélyt sike- 
rülni fog megszerezni. 
Beszéltünk Balázs István kisgazdával, 

a KGE népszerü elnökével, milyen cél- 
kitüzésekkel hivják életre a hitelszö- 
vetkezetet, aki a kolozsvári gazdatársa- 
dalom életére messze kiható jelentősé- 
gü ügyről a következő felvilágositást 

adta: atzsuti 
- A kolozsvári kisgazdák - mondot- 
ta az elnök - már régóta hiányát érzik 
a hitelszövetkezetnek 

Áll ez elsősorban a szegényebb kis- 
gazdákra, akiknek különösen a 
nyári időszakban, a gazdasági 

telállitásán láradozik 
suk van, amelyet azonban pillanat- 
nyilag nem tudnak előteremteni. A 
hitelszövetkezetnek az lesz a célja, 
hogy a szegényorsu kisgazdákat szo 
rult helyzetükben apróbb-nagyobb 
kölcsönökkel, mérsékelt kamat mel 

lett kielégitse. 

lenzéssel fog találkozni több oldalról, 
de ennek ellenére meg kell 
nunk tervünket, mert 

meg akarjuk menteni a gazdatársa- 
dalmat az uzsorásoktól, akiknek 
céljuk egyenesen az, hogy a kisgaz- 

dákat tönkretegyék. 

- A hitelszövetkezet felállitásának 
gondolata igen nagy érdeklődést vált ki 
a kisgazdák körében, különösen a te- 
hetősebbek sietnek annak életrekelté- 
sében tevékenykedni. Annál meglepőbb, 
azonban, hogy a szegényebbe sorsu gaz- 
dák közönnyel viseltetnek a szövetkezet 
ügyével szemben, noha meg kellene ér- 
teniök, hogy elsősorban ő érettük, ér- 
dekükért tevékenykedünk. Hiszem azon 
ban - fejezte be nyilatkozatát Balázs 
elnök, - felülkerekedik a jobb belátás 
és a kisgazdák valamennyien mellén 

munkálatok során rengeteg kiadá- 
ez 

állanak. * 

(SEGESVÁR-SIGHISOARA) A X-ik 
jubiláris ifjusági találkozó is magánvi- 
seli a szent szándék bélyegét. A veze- 
tőkkel szorosan karöltve egy volt a 
program: sors-utunk önzetlen kitapo- 
sása, a vallásos élet megrekedt szekeré- 
nek kiemalése, elavult gondolkozások 
felfrissitése, lanyhult vérkeringés meg 
pezsditése, szóval önmaga megváltásá- 
nak erkölcsi és lelki harca a maroknyi 
erdélyi unitáriusoknak. * 
Termékeny lelki találkozó a falu 

és a város között. 
Az ifjuság is betört Dévénynél „uj idők 
uj dalaival", ezek a dalok nem idege 
nek, nem korcshatások szüleményel, 
hanem itt sarjadtak az erdélyi „buza- 
mezőkön" 
most ezen a segesvári nagy talál- 
kozón is kévéket, gondolat-kévéket 
kötöttek az élniakarás, a lelki fel- 

frissülés szálaiból. 
Az óriási érdeklődés, a gazdag program 
a sok termékeny vita azt bizonyitja, 
hogy a vallásos és egyházi élet nem 
lanyhult bele a némaságba, hanem él 
és erősödik. 

Lelket gazdagsitó eredményekkel 
végződött a segesvári X. jubiláris 

ifjusági találkozó 

dr. György Zsigmond a 
együtt mindent elkövettek, hogy ven- 
dégszeretetükkel elhalmozzák az ösz- 
szesereglett ifjuságot. Most is, mint min 
den találkozó, egyházi imával és szent- 
beszéddel kezdődött. A gazdag müsor- 
ból kiemeljük dr. Varga Béla „Mit vár 
az egyház az ifjuságtól?" c. beszédet, 
amelynek nyomán termékeny vita pezs- 
dült. Előadott még Fikker János: „Mit 
vár az ifjuság az egyháztól?" Ez a be- 
széd is értékes és lelkeket nevelő elve- 
ket szegezett le. Előadást tartott még 
dr. Fazakas János jogtanácsos, aki hang 
sulyozta, hogy 

az ifjusági mozgalmakat át kell 
hatnia a nemzeti érzésnek, a ma- 

gyar nemzeti öntudatnak. 
Még értékes hozzászólások, szavalatok, 
megbeszélések hangzottak el. Többek 
között szerepeltek Simén Dániel, Lő- 
rinczy Géza, Bede Emil, Csongvay La- 
jos, Kővári Jakab, Rostás Dénes tiszte- 
letesek. 
Kiemelkedő pontja volt a találkozó- 

nak dr. Kiss Elek professzor magas- 
A konferencia a segesvári temp- 

lomban zajlott le. 
Iszintü beszéde: „Az unitárius vallás 
alkalma és lehetősége". Ezt a beszédet 

BÉKEFFI 
feranszie és iró 

bohózatok, Béketfi 

Davila Szinház 
Csütörtökön és pénteken, julius 

a budapesti Pódium Szinház müvészeti igazgatója, az európai hirü konrn 
HERCEG JENŐ és KOMLOS VILMOS a 

eredeti reálói es LENGVYEL GIZI 
két vidám estje 

teljesen eredeti uj, itt még nem játszott müsorral. Tréfák, jelenetek, 
konferanszei, Hacsek és Sajó uj párjelenetei. 

gyeket rendes szinházi árban a szinházi pénztár már árusit. 

15-én és 16-án este 

és Sajó 

Tudjuk azonban, hogy ez az akciónk el- 

valósita- 

Nagy Béla esperes és családja, valamint 
hiveikkel 

mint ilyen valószinüleg be fog lépni 

A Kritikus 

amely megvédi az 

ezeszese 
is élénken vitatta meg a lelkes hozzá- 
sz tábora. 
Vasárnap történt meg a konferencia 

bezáró istentisztelete, majd szórakoata- 
tó ünnepség következett változatos mü- 
soru összetételben. 
A város előljárósága a polgáxmes- 
ter, a prefektus és más román ha- 
tóságok mind, mind. meleg szere- 
tettel támogatták az ifjusági tábo- 

rozást. 
A szászok azonban most is fölényesen 
távol tartották magukat, szinte tüntető- 

is dolgoznia kel! Azonbon a 

Pyramidon-tablettók gyorsas 
segitenek és igy este is pór 
kellemes órát sölbet e.. 

ezmido 
Figyeljen asegetekeresztre, 

napokon... 

vánzatoktól! 

leg . .. Az ifjuság lélekben gazdagod- 
va bucsuzott vezetőitől, a várostál. Ki- 
ki széteredt az élet utján, de nem felej- 
tette el konferencia magasztoperceit, 
amelyeknek emléke munkára, vallásos- 
ságra és szeretetre kell buzditsa a szi- 
veket. 

Az egyház örömmel látta, hogy az 
ifjuság a háta mögött áll 

és dolgozik népe javáért az evangélium 
utmutatása szerint, Isten és Krisztus 
örömére. (gy.) 

Munkás 
két előadás 3 

Hajótöröttek 
megható társadaimi film. Fő- 
szerepben : Walter Conolly. 

cCsütörtök, szombat és vasárnap 3, 6 és 9, pénteken 16-án 

Mozsé 
és 6 érakor: 

Szeress örökké 
Pazar rendezésü operett. Fösz: 
Grace Moore és Lyle Tabiot 

ban élő 400.000 

(MANCHESTER.) A palesztinai za- 
vargások után az arabok és zsidók kö- 
zött felmerült, legujabb, területi kérdé- 
sekkel foglalkozó „angol hivatalos bi- 
zottság" tette fel a fenti kérdést, mely 
nagy nyugtalanságot okoz a nehéz pa- 
lesztinai problémák megoldásában. 
Egy független zsidó államnak a létre- 

niövetele gyökerében megváltoztatná a 
még Németországban élő 400 ezer zsi- 
dónak nemzeti és törvényi állapotát. 
Ezzel a kérdéssel nemcsak Angliában, 
hanem Németországban is izgatottan 
foglalkoznak. 
Mindenki előtt ismeretes a német 

magatartás a zsidókkal szemben. 
ezer zsidó menekült az őshazába az 
üldözések elől. A tény, hogy létrejö- 
het egy nemzeti zsidó-állam, mely 

a 
Népszövetségbe, sok gondot okoz a 
„nagy terv" kivitelénél. A német zsi- 
dók máris nagy szerepet játszanak Pa- 
lesztina. politikai életében. És igy ért- 

hető a „palesztinai kérdésekkel foglal- 
kozó bizottság" óriási aggodalma a 
fenti kérdéssel kapcsolatban. 
Megtagadván a zsidók polgárjogait 

a német kormány, azon az alapon, 
hogy ők nem tartoznak egy nemzethez, 
hanem csak egy fajhoz, elvette tőlük az 
összes kisebbségi jogokat. Igy a náci- 
hatóságok képesek voltak, az elmult 4 
év leforgása alatt, arra, hogy félelmet- 
keltő,, szociális és gazdasági, zsidó-elle- 
nes intézkedéseiket keresztülvigyék. A 
zsidóság ellent nem állhatott, csak a 
bojkottálás fegyverét használta. 
Egy önálló zsidó államnak megte- 
remtésével teljesen uj helyzet állhatna 

] elő. Hiszen a jelen pillanatban a Né- 
metországban élő zsidókról is ugy be- 

Mi lesz a sorsa a még Németorszás- 

40 

eret fák 

zsidónak, ha DBa- 
lesztinában létrejön az uj zsidó állam? 

szélnek a németek, mint vendégekről. 
Itt Angliában attól tartanak, hogy a 

zsidó nemzeti-állam létrehozása most 
azután arra fogja inditani a náci-kor- 
mányt, hogy nemcsak elméletben, ha- 
nem gyakorlatban is végrehajtsák a 
zsidók ellen alkalmazott végleges 
szankciókat, például: az utlevelek ki- 
bocsátásának megtagadását és az ösz- 
szes kisebbségi jogok megtagadást, - 
ami máris mindenfelé a legnagyobb 
megdöbbenést váltotta ki. 

Nagy Z. 
nesssmozeteksa 

50 hold városi erdői eyujtott fel 
a kMisvasu meozdonyából 

kipattani szikra 
(SZATMÁR-SATU MARE.) Veszedel 

mes erdőtüz pusztitott tegnap délután 
a Szatmár mellett levő városi Cserer- 
dőben. A tüz délután 2 órakor keletke- 
zett nem sokkal azután, amikor egy 
tehervonat áthaladt az erdőn. Bizonyos 
tehát, hogy a tüzet a mozdonyból kipat 
tant szikra okozta. A tüz a szeles idő- 
ben percek alatt továbbterjedt s ami- 
kor a hegyre eljutott a hire, már több 
mint ötven hold lángokban állott. A 
tüzről értesitették a szatmári tüzoltó- 
ságot, amely hamarosan kivonult a hely 
szinre. Néhány órai munka után sike- 
rült a tüzet lokalizálni. Szerencsére a 
szél is enyhült, mert ellenkező eset- 
ben az 1500 hold erdő a tüz martaléka 
lehetett volna. 
A tüzet este 8 órára eloltották. A 

leégett területen a fák 15-20 évesek 
voltak s igy a kár nem haladja meg az 
50-60 ezer lejt Az ardőrész körül 
egész éjjel őrszemek állottak s a le- 

ég parázsló csonkjait el- 
oltották.
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37. 

Három tudóssal tanácskozzék az illető, 
mielőtt a kihagyandó és közlendő ré- 
szek fölött dönt, hogy a felelősség ne 
egy ember vállát terhelje. Bármennyi- 
re is óhajtom, hogy nevem fenmarad- 
jon, hogy mint az emberiség jóltevőjét 
emlegessenek, aki előbbrevitte a közös 
jóléetet, mégis inkább muljak el nyom- 
talanul, semhogy olyan tudást hagyjak 
örökül az emberiségre, amely káros kö- 
vetkezményekkel járhat. Éppen ezért 
kivánom, hogy azt a fémszelencét, 
amelyet mindig magamnál szoktam 
hordani, halálom után a tengerbe dob- 
ják, hogy azok a titkos szerek, melyek- 
nek hatását senki sem ismeri, avatatlan 
kezekbe ne kerüljenek." 

Altalános meghatottsággal hallgat- 
tuk végig a terjedelmes végrendeletet, 
amely egy nemesen gondolkozó, igazi 
gentlemann nagy lelkének megnyilat- 
kozása volt. A felolvasás után mindjárt 
odajött hozzám Strahan és azt mondot- 
ta: 
- Remélem, elvállalod a napló átol- 

vasását. Lámpással keresve sem talál- 
hatnék erre alkalmasabb embert. 

Először megdöbbentem a felelőségtel 
jes megbizástól. Az az érzésem volt, 
mintha akaratomon kivül egy misztikus 
titokzatos háló szövődnék körülöttem. 
De nagyon érdekelt a dolog és igy ha- 
bozás nélkül megigertem, hogy elolva- 
som Sir Philipp Derval feljegyzéseit. 
Strahan nagyon örült készséges vállal- 
kozásomnak, kijelentette, hogy azonnal 
megkeresi a kéziratot. Elhatározta, hogy 
kimegy mindjárt uj birtokára és ott 
is marad egyelőre, amig megtalálják a 
gyilkost. Strahan is meg volt győzödve 
róla, hogy valami idegen rablógyilkos 
fosztotta ki és ölte meg a szerencsét- 
len nagybátyját Általában ez volt a 
közvélemény a városban. 
Vigor azonban ugy vélekedett, hogy! 

nem annyira pénzert, mint inkább a 
vas szelencéért követték el a 
ságot Erélyesen folyt a nyomozás, de 
egyelőre nem sikerült semmit kisütni. 
Az én privát meggyőzödésem az volt, 

Margrave a tettes, de nem tudtam gya- 
numat semmiképpen sem igazolni. Ho- 
gyan állhattam volna elő egy kábula- 
tos álom meglátásaival. Mindenki kine- 
vetett volna, amellett, hogy rengete- 
get ártottam volna orvosi hirnevemnek, 
Hallgatásra voltam tehát kárhozatva. 
Csak annyit tehettem, hogy távol tar- 
tottam magara tőle és lehetőleg kerül- 
tem minden találkozást. 
Néhány nappal a végrendelet felol- 

vasasa után levelet kaptam Strahantól, 
amelyben közli velem, hogy megtalálta 
a naplót, kivitte magával Dervalba és 
arra kér, hogy látogassam meg minél 
előbb uj otthonában. Elhatároztam, 
hogy eleget teszek meghivásának. Elin- 
dultam szokott beteglátogató körutamra 
s azzal a szándékkal tértem vissza, hogy 
azonnal lóra ülök és kimegyek Derval- 
ba. De milyen nagy volt örömöm és 
meglepetésem, hazaérve levelet talál- 
tam iróasztalomon. Menyasszonyom ir- 
ta, hogy hamarabb érkeztek haza, mint 
ahogy tervezték és estére vár 

(Folytatiuk) 

" 

gyilkos- 
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(TALLIN.) Észtország-Románia 2:1 
(1:0), biró Krist, Csehszlovákia. 10 ezer 
néző. A román csapat utolsó turamér- 
kőzésén feltünő vereséget szenvedett, 
aminek magyarázata az, hogy a játé- 
kosok tegnap már holtfáradtak volna a 
10 nap alatt négy ország válogatottjai 

(BUDAPEST) Ferencváros-Vienna 
Bécs 2:1 (2:0). Biró Barlassina Olaszország, 
12 ezer néző. A kté csapat harmadik elő- 

döntő Középeurópai Kupamérkőzése nem 
hozott nagy játékot, mert mindkét fél fá- 
radtan mozgott. A győzelmet a Ferenc- 
város megérdemelte, mert az első félidő- 
ben sokkal jobb volt ellenfelénél. A 23- 
ik és 38-ik percekben Toldi lőtte a Fe- 
rencváros góljait, a bécsiek a II. félidő 
11-ik percében Molzer révén voltak ered- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Kétszeri elha- 
lasztás után, melyet a párisi és prágai 

nemzetközi versenyek tettek szükségessé, 
szombaton, julius 17-én este végre sor ke- 
rül a nemzeti bajnoki birkozó csapatver- 
senyek legizgalmasabb mérkőzésére a ko- 
lozsvári és nagyváradi munkáscsapatok 
között. Ezen a mérkőzésen fog eldőlni, 
hogy a két egyesület közül melyiknek si- 
kerül pontot szerezni a csapatbajnokság- 
ban is igy elkerülni az utolsó helyről. A 
csapatbajnokság állása ugyanis a követ- 
kező: 1 Vulturii, 2 CFR Temesvár, 3. 
SSM Resica, 4. UDR Resica, 5. CSMC Ko- 
lozsvár, 6. Stáruinta Nagyvárad. 
A tavaszi fordulóban tehát a Vulturi 

bebiztositotta magának az elsőséget, a 
második helyért a temesvári CFR és a 
resicai munkáscsapat fog még ádáz küz- 
delmet folytatni s negyedik helyet bizto- 

uszéversemy 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A szombat dél- 

utáni és esti nemzetközi uszóverseny mü- 
sorát a következőképpen állitották össze: 
Délután 5 órakor müuszás, humoros 

uszás, leány és gyermek vegyes staféta 
(Dékányi mester tanitványai)b, 200 m-es 
nemzetközi gyorsuszás (Csik és Lengyel), 
áx50 m-es junior staféta, 100 m-es női 
melluszás, 400 m-es nemzetközi gyors- 
uszás (Lengyeil), 100 m-es nemzetközi 
melluszás (Csik), műüugrás, vizipóló. 

Este 9 órakor: 50 mes gyermek mell- 
uszás, 100 m-es nemzetközi hátuszás (Len- 

A IV. ker. IKE ping-pong szakosztálya 
vasárnap délelőtt 9 órakor tartja első ver- 
senyét a Dávid Ferenc Egylet csapatával. 
JA mérkőzés a Popiu Ilariu 41. szám alatti 
Földész Otthonban lesz megtartva. 

(NEWYORK.) Robinson Elroy a 880 
yardos sikfutás világrekordját 1 perc 49.6 
mp-re javitotta. A régi rekordot Eastmarin 
tartotta 1 perc 49.8 mp.-el 1934. óta. 

Polgár és Jakab, a Ferencváros játékosai 
Budapesten szanatóriumban fekszenek, 
ahol a bécsi Vienna mérkőzésen szenve- 
dett sérüléseiket gyógyitják. Jakab sérü- 
lése sulyosabb, a Hoffmannal történt ösz- 
szecsapásakor lábcsonttörést szenvedett. 

A Venus Jánessy Bélát, Ujpest edzőjét 
szerződtette le két évre Plattkó helyett. Já- 
nossy augusztus elsején utazik Bukarest- 
be, utóda Ujpest csapatánál Sternberg, 
az ujpestiek régi válogatott játékosa lesz. 

A budapesti kerületi dekatlon bajnoksá- 
gában az első nap után Bácsalmási dr. 
vezet 3410 ponttal. 

gyar asztali teniszjátékos: Kelen és Sza- 
bados. Turájuk Belgiumban és Franciaor- 
szágban kezdődik és Amerikában, Ausz- 
triálián keresztül Japánban végződik. 

TURIsTAsAG 
A Floarei Reginei (Gyopár) turista egye- 

sület 17-én este 11 órai indulással autós 
kirándulást rendez a remetei és intregadi 
sziklaszoe-osba. Jelentkezni lehet péntek 
este 8 óráig az egyesület Motilor ut 8 
alatti helyiségében. Vendégeket szivesen 

áteak. indulása az egyesület helyisége 

elől 

Esztorszás legyőzte nománlát 

ed 
A ferencváros legyőzie a Viennat 
ts a i hözépdőöntőjébe jutott 

-- d0 p 
Szombaton esie! CSMC-Siáruinia birkozó 

csapalversent 

elleni mérkőzésektől és utazásoktól, Fél 
időben az észtek vezettek már 1 góllal, 
amit a második félidő 5. percében Bo- 
dola egyenlitett. A román csapat azon- 
ban a játék további részében már nem 
tudta megakadályozni a különben vá- 
artlanul jól játszó észtek győzelmet. 

ményesek. A Ferencváros tartalékosan, a 
következő összeállitással játszott: Háda, 
Tátrai - Korányi, Pósa - Hámori - 
Lázár, Biró - Kiss Sárosi - Toldi - 
Kemény. 
A Ferencváros ezzel a győzelmével a 

kisközépdöntőbe került, ahol a bécsi 
Austria lesz ellenfele. Ennek a mérkőzés- 
nek győztese fogja a döntőt megvivni az 
olasz Lazioval. 

san tartja az UDR, mig az utolsó hely 

a Stáruinta között. Amelyik a hét mér- 
kőzésből álló versenyben legalább 4 győ- 
zelmet arat, megnyeri a csapatversenyt és 
igy egy pontot szerezve, bebiztositja maga 
számára az ötödik helyet. A CSMC-nek 
egy eldöntetlen eredmény is elégséges, 
mert egyéni győzelmeinek arányszáma 
10:18, mig a Stáruintaé csak 6:22. Érthető 
tehát, hogy mindkét egyesület lehető leg- 
jobb felállitással vesz részt a küzdelem- 
ben, hogy a maga számára szerezze meg 
az értékes pontot és igy kikerülje a kiesés 
veszedelmét. 
A nagyfontosságu mérkőzés a róm. kath, 

tőgimnázium disztermében lesz és szom- 
baton este pontosan 9 órakor kezdődik. A 

.... 
összeáliltották a kolozsvári memzetközi 

verseny részleteire még visszatérünk. 

prosramját - 
gyel), 50 m-es női gyoruszás, 100 m-es 
nemzetközi gyoruszás (Csik), müűüugrás 
3x50 m-es vegyesstaféta, humoros müug- 
rások, vizikabaré, CIAC-Kolozsvár vegyes 
vizipóló mérkőzés. A versenyre nevezések 
julius 17-ig (déli 12 óráig) Stadion Cluj 
Calea Marechal Foch 1. cimre küldendők. 
Nevezési dij nemzetközi számokra 350, 
egyéb számokra 30 lej, a rendezőség bár- 
mely nevezést indokolás nélkül visszauta- 
sithat, - A versenyre a Victoria uj pót- 
tribünt állitott fel. 

-em 

Világkörüli turára indult két kiváló ma- 

Az Aurora turisták julius 18-án autó- 
kamionnal kirándulást rendeznek Járavi- 
zére és Dobrinba. Jelentkezni lehet Str. 
N. Jorga 5. sz. alatt. 

0 Kirándulás Remetére és Intregaldra. 
A kolozsvári róm. kat. Kolping Legényegy 
let turista szakosztálya f. hó 18-án gépko- 
csis turát rendez a remetei sziklaszoroshoz 
és az intregaldi völgybe. Indulás 17-én este 
(szombaton) fél 11 órakor. Jelentkezni le- 
het minden este 7-11-ig a Kolping Le- 
gényegyletben. Baron L. Pop 3. Jelentke- 
zési határidő 16-án, péntek este 9 óra, - 
Vendégeket szivesen lát a szakosztály ve- 
zetősge. 

A Haggibbor vasárnapi kirándulásai: 
Gyalogtura: Gorbóvölgy, EKE-forrás, Ár- 
pád-csucs, Bükki menedékház. Indulás reg 
gel fél 8 óra a klubhelyiség elől. Str. Me- 
morandului 13. - Autóbusszal és kamion- 
nal: Ghéczy vár Tarlavize, Tentes utirány 
nyal. Indulás reggel negyed 6-kor. Jelent 
kezni péntek este 9 óráig az egyesületben. 
Str. Memorandului 13, I. em. Vendégeket 
szivesen látnak. 

Teke-sport 
A Zsinór-társaság versenyéről irt tudó- 

sitásunkba hiba csuszott be. A körmérkő- 
zésen ugyanis a Zsinór nagydiját nem a 
Zsinór, hanem a Jóbarát tizes csapata nyer 
te meg. 

Játékprogram: Julius 15-én este 10 óra- 
kor a Moderna II. pályán Meteor-Tran- 
silvánia, julius 22-én pedig este 10 órakor 
Meteor-Turul mérkőzések leszneak 

l A tordai Uranus csapata Farkas Béla 

elnök vezetése alatt példás fegyelmezett- 

séggel mutatkozott be először a Zsinór ver 

senyén. A csapat barátságos mérkőzést 
játszott Kolozsváron a következő ered- 

ménnyel: Uranus-lris 161-145, 12 ját. 

Uranus-Székelység 165-128, 11 ját, - A 

csapat szép teljesitményéért Móricz szöv. 
alelnök elismerését fejezte ki és életnagy- 

ságu tekézőképét adományozta az Uranus 

nak. 

0 A Monostori Reiormátus Dalkör ju- 
lus 24-én, szombaton este 9 órai kezdettel 
a monostori Czell-gyár összes helyiségei- 

ben konfetti, szerpentin és szépségverseny 
nyel egybekötött Anna-bált rendez, mely- 
re a szórakozni vágyó közönséget és 

kérdése szombaton fog eldőlini a CSMC és 

az ifjuságot ezuton hivja meg. Belépti dij 
20 plus 4 lej: . 
0 A IV. ker. IKE Vasmacska turista cso- 

portja nagy erkölcsi sirekeben gazdag tu- 
rista bált rendezett meg vasárnap. A vi- 

dám hangulatban lefolyt estélynek sokan 
viszik haza boldog emlékeit. Az ötletekből 

ki nem fogyó bál legkimagaslóbb esemé- 
nye a Vasmacska zöld szallagjáért küzdő 

szépségverseny volt, amelyet megérdemel- 
ten Szigeti Rózsika, Rónai Ilonka és Má- 

rendezőség felejthetetlenné varázsolta min 
denki számára ezt az estét. 

PÉNTEK, julius 16. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13,10: Hirek. Déli zene. 14,25: Könnyü 
zene. 15: Hirek. 19: Időjárás. 19,03: Vasile 
Julea zenekar. 20,10: Elődás. 20,80: Ope- 
ra előadás. 21,55: Hirek. 24,55: Hirek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend.11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Balalajka zenekar. 13,30: Hirek. - 
15,40: Hirek. 17,15: Felolvasás, ifjusági köz 
lemények. 17,45: Hirek. 18: Előadás. Cigány 
zene. 19: Sportközlemények. Előadás. 20: 
Humoros énekest. 20,55: Operaház zene- 

kara. 22: Előadás. 22,25 Szalonzene. 23: 
Hirek. 24: Hirek angol nyelven, hangle- 
mezek. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 20,10: Kedvenc táncleme- 

zek. 20,55: Előadás. 21,25: Hirek. 21,45: Dal- 
egyletek müsora. 

Bécs. 13: Déli zene. 15: Hegedü és csem- 
balom-lemezek. 16,15: Mandolin szóló. - 
17.05: Lehár-lemezek. 20.40: Zenei bumo- 
reszkek. 23,20: Szórakoztató zene, 

Berlin. 19: Szórakoztató zene. 21,10: Ope- 
ra. 23,30: Könnyü, zenés est. 

Varsó. 18: Ének és zongoramüvész hang- 
versenye. 19: Könnyü és tánczene. 20: Rá- 
diózenekar. 20,20: Offenbach lemezek. 21: 
Vilnai rádiózenekar. 23,05: Könnyü leme- 
zek 24,15: Tánczene. 

- Az elszabadult cirkuszi orangutang 
rettegésben tart egy francia falut. Pá- 

Arisből jelentik: A gardmegyei Domazan 
környékén egy hatalmas orangutang 
tartja rémületben a lakosságot. A való- 
szinüleg valamelyik vándorcirkuszból 
elszabadult félelmetes állatra a csend- 
őrség valóságos hajtóvadászatot rendez, 
amely azonban még nem járt ered- 
ménnyel. A vidék lakosságát óriási iz- 
galomban tartja a garázdálkodó oran- 
gutáng. ; . 

- Kisküküllőömegyében önálló listá- 
val indul a magyarság. Dicsőszentmár- 
tonból jelentik: A kisküküllőmegyei ta- 
nácsválasztást julius 25-ére tüzték ki és 
azon a magyarság önálló listával szán- 
dékozik indulni. 
- A felszámolás alatti részvénytár- 

saságok adója. Jelentettük, hogy a Ko- 
lozsvári pénzügyigazgatóság a felszá- 
molás alatt levő részvénytársaságoknál 
is alkalmazta a minimális adóra vonat 
kozó törvényes rendelkezést és ezeket a 
vállalatokat is átlagosan 52.000 lejes 
minimális adóval sujtotta. A felebbezési 
bizottság előtt ezeket az adófelebbezé- 
seket fentartották, mig most a Pusca 
riu-tanács ezt a rendszert megváltoz- 

tatta és arra hivatkozva, hogy a felszá- 
molás alatti részvénytársaságok a ren- 
des adók felét fizetik a minimális adók 
50 százalékát állapitotta meg a számuk- 
ra. Döntésében hivatkozik a birósá 
tanács arra is, miszerint nem állja mée 
a helyét az adókivetési és felebbezés 
bizottság azon korábbi álláspontja, mi 
szerint a kérdéses részvénytársaságok 
csak a felszámolási mérleg beterjesztése 
esetén tarthatnának igényt az 50 száza" 

jai Polexénia urleányok nyertek meg A 
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Nem fogadják el a regáti érdekeltek az erdélyi t 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) A kereskeder- számos áthidaló megoldási javaslatot 

mi és üzleti életben szokatlanul éles tettek, elsősorban azt, hogy Galacban 
érdekellentét robbant ki az erdélyi és és Konstancában 

bánáti, valamint a régi királyság gabo- négytagu szakbizottság ellenőrizze 
naexportőrei és szakmai kereskedői kö- az erdélyi és bánáti gabonaszállit- 
zött. Az ellentétek megszüntetése ér- mányok lemérését és felülvizsgá- 

fekében az erdélyi és bánáti áru-, illet tlását, 
ve gabonatőzsdék képviselői Aradon a CFR közegei pedig a legszigorubban 
békéltető értekezletet tartottak. Az ellenőrizzék a vagonbarakást. Az erdé- 

értekezlten a kolozsvári érdekeltek kép lyi és bánáti érdekeltek hajlandók arra 
iseletépen dr. Muica Ioan, a kereske- is, hogy a négytagu ellenőrző bizottság 

delmi és iparkamara főtitkára, aki egy- két tagjának költségeit és munkadiját 

ben a tőzsde titkára is, vett részt. Az fizessék s igy kiviteli szállitmányok za- 

Mezógazdasági őlet 
sulyos érdekellentétek az erdélyi, bánáti 
gabonakereskedők és a rési királyság 
: exportörei közöt 

értekezlet lefolyásáról a következő tájé- 

koztató nyilatkozatot kantuk: 
- Aradon azt a kérdést vizsgálták 

meg. miért határozták el a régi király- 

ságbeli, főleg a valaci és konstancai ga- 

bonakereskedők és exportőrök, hogy 
sak megszoritásokkal vásárolnak 
gabonát az erdélyi és bánáti szak- 

mai kereskedőktől? 
- A regáti vásárlók elhatározták 

azt is, hogy a jövőben az erdélyi és bá- 
náti kartársaktól vásárolt gabona árá- 
nak 

csak 95 százalékát fizetik ki, 
a fennmaradó 5 százalékot pedig biztosi 
tékként visszatartják mindaddig, amed- 
dig a szállitmány tényleg birtokukba 
jut és annak átvizsgálására és a szálli- 
tási szerződésben foglalt feltételek el- 
lenőrzésére ily módon ténylegesen al- 
kalmuk nyilik. 
- Különösen mélyreható ellentét mu 

tatkozik az erdélyi és bánáti, valamint 
a régi királyságbeli gabonaexportőrök 
között a sabonafélék idegen anyaggal 
való keverésének százaléka kérdésében 
és kiélesedett a helyzet a régi király- 
sági gabonaexportőröknek arra a kije- 
lentésére, hogy 

a jövőben maguk részéről nem fo- 
gadhatják el az erdélyi és bánáti 
árutőzsdék mellett müködő tőzsde- 

biróságok itéleteit, 
mert az erdélyi joggyakorlat és jogi 
felfogás lényegesen eltérő különösen a 
galaci és konstancai árutőzsdék biró- 
ságainak jogi felfogásától. 
A galaci és konstancai gabonakeres- 

kedők és exportőrök merev állásfogla- 
lása rendkivül kinosan és kellemetlenül 
érintette az erdélyi és bánáti szakmai 
kereskedőket, akik az uj aratás befeje- 
zése után felkészülten várták az uj ér- 
tékesitési lehetőség kialakulását. 
7 Az 5 százalék biztositék visszatar- 
sát a regáti vásárlók azzal indokolják, 

az erdélyi gabonaszállitmányok 
rendszeresen hiányosan érkeznek 
meg a galaci és konstancai kikö- 

tőökbe 

eti a vásárlót. A megengedettnél na- 
gyobb százaléku idegen anyag pedig 

vizsgálással megbizott közegek nem 
lendelkeznek megfelelő szakismeretek- 
tek az átvizsválást gyorsan kénytele- 
ek eszközölni, 
esak látszatra mondanak birálatot 

napar és szakvéleményt, 
álonta 200-300 vagon gabonát vizs- 
kunalk át és igy természetes, hogy el- 
leleg é5i munkájuk nem lehet töké- 

kedb Az erdélyi és bánáti gabonakeres- 
vé knek és exportőröknek viszont az a 

eményük, hogy 
ölcsönös jóakarattal megszüntet- 

atbő a látszólagos érdekellentét és 
alható az erdélyi és bánáti tőzs- 

uóságok, valamint a régi királyság 
özsdéi mellett müködő szakbirósá- 

és ez a hiány semmiesetre sem terhel- 

azért marad az erdélyi gabonaszállitmá- 
nyokban, mert az ellenőrzéssel és meg- 

vartalan átvételét és továbbitását biz- 
tositsák. 

(BUCURESTI.) A földmüvelésügyi mi 
nisztérium megállapitása szerint Ro- 
mánia ezévi buzatermése 350.000 vagon 
lesz, amely ugy mennyiségileg, mint 
minőségileg lényegesen meghaladja a 
multévi 300,000 vagon terméshozamot. 

Belföldi fogyasztási célokra 180.000 

A fisztilleték eltör 

Románia idei 
350.000 vagon 

estétl 

özsdebiroságok itéleteit 
- Az erdélyi gabonakereskedők és 

exportőrök álláspontját irásban közlik 
a régi királyság szakmai köreivel és 
külön bizottság utazik le Konstancába, 
hogy a felmerült ellentéteket közvet- 
len tárgyalás során tisztázzák és meg- 
szüntessék. 
Az erdélyi és bánáti gabonakereske- 

dők és exportőrök joggal remélik, hogy 
kölcsönös jóakarattal a felmerült ellen- 
tétek megszüntethetők és igy az erdélyi 
és bánáti gabonaszállitmányoknak a ga- 
laci és konstancai kikötőkbe való irá- 
nyitása az uj termésü gabonafélékből 
zavartalanul lesz lebonyolitható. 

buzatermése 

vagon buza szükséges és ez a mennyiség 
magában foglalja a hadsereg élelmezé- 
sére felhasználandó 25.000 vagont is, 
ugy, hogy exportcélokra Románia ebben 
az évben 170.000 vagon buzával fog ren 
delkezni. 

lését kéri a kismal- 
mok szövetsége, mert az illeték 
megszüntetése kilénként 1 lejjel 

tenné olcsóbbá a kenyeret 
tLisztilleték helyett a kenyérbélyes visszaállítása 

(BUCURESTI.) A romániai falusi 
malmok szövetsége, amelynek 10.000 
tagja van, emlékiratot nyujtott át Ne- 
gura szövetségi miniszternek, akit arra 
kért, hogy , 

sürgősen tegven megfelelő intéz- 
déseket a kis malomtulajdonosok 
és fogyasztók veszélyeztetett érde- 

keinek megmentésére. 
Az emlékirat kifejti, hogy a malmok- 
nak különböző osztályokba való soro- 
lása kellő szakértelem nélkül, szeszé- 
lyesen és gyakran politikai szempontok 
szerint történik és ezzel nmcesak az ér- 
dekelt malmokat éri sulyos sérelem, de 
évente közel százmillió lej kárt szen 

ved el az államkincstár is. 

A jelenlegi egészségtelen és káros helv- 
zet megszüntetése érdekében az emlék- 
irat azt kéri, 

elsősorban szüntessék meg a je- 
lenlegi buzaértékesitési illetéket, 

mert ennk az illetéknek a fentartása a 
jelenlegi buzahozam mellett nem in- 
dokolt, ha pedig ez nem volna lehetsé- 
ges, ugy 

az értékesitési illeték kenyérbé- 
lyeg alakjában legyen leróható, 

A éuümölcskivitel uj 
szabályozása 

(BUCURESTI.) Az ipar- és kereske- 
delemügyi minisztérium a romániai gyü 
mölcskivitel fokozása érdekében ren- 
deletet adott ki, amelynek értelmében 
a folyó évi szeptember elsejétől kezdve 
azok a gyümölcskereskedők, akik gyü- 
mölcskivitelt akarnak lebonyolitani, 
kötelesek igazolni, hogy cégbejegyzésük 
ezzel az üzletággal való foglalkozást is 
feltünteti, hogy megfelelő szervezett- 
séggel birnak s hogy a külföldi értéke- 

sitési piacokon nem ártottak a romániai 
gyümölcs jó hirnevének. Azoknak a 
gyümölcstermelőknek viszont, akik ki- 
vitelt is akarnak lebonyolitani, rendel- 

te uogi felfogásában mutatkozó elté- 

bána2 aradi értekezleten az erdélyi és 
mnáti gabonakereskedők képviselői 

kezniök kell az illetékes mezőgazda- 
sági kamara igazolványával, hogy az 

exportálandó gyümölcs saját termésük- 
ből való, mig a gyümölcskivitelt lebo- 

nyolitani akaró szövetkezeteknek ren- 

is kedvezöbb volna a fogyasztókra 

mert bben az esetben tényleg csak a 
kereskedelmi forgalomba kerülő ke- 
nyér után kellene a fogyasztók fizessék 
az illetéket. Azt is kéri a kismalmok 
szövetsége, hogy 

a jövőben csak három kategóriába 
osztályozott malom legyen és pe- 
dig kereskedelmi malom, vegyes 

és parasztmalom. 

Az osztályozást külön szakbizottság vé- 
gezte, amelyben nyerjen képviseletet 
a kismalmok szövetsége is. Végül azt 
kéri az emlékirat, hogy 

töröljék el a lisztre kivetett kilón- 
kénti 90 banis illetéket, mert ebben 
az esetben kilónként 1 lejjel olcsóbb 

lehetne a kenyér. 
ami elsősorban a fogyasztók nagy töme- 
gének érdeke. Negura miniszter válaszá 
ban kijelentette az emlékiratot átnyuj- 
tó kismalmosok küldöttségének, hogy 
saját hatáskörében a vonatkozó rendelet 
törvényen nem változtathat és ezért a 
szövetség elhatározta, hogy részletesen 
indokolt emlékiratban hivja fel a hely- 
jöz Tatarescu miniszterelnök és az 
uralkodó tigyelmét, akiknek részéről a 
kérdés jóindulatu elbirálását kérik, 

delkezniök kell a szövetkezetek köz- 
pontjának ajánló levelével, A vonatkozó 
rendelkezést a minisztérium a romániai 
gyümölcs kedvezőbb értékesitési lehető- 
ségének biztositására adta ki és főleg 
azért, hogy a külföldi piacokon meg- 
nyilvánuló versenyben a romániai ér- 
dekeltek sikeresen állhassák meg he- 
lyüket. 

Az erős valutával ilzető 
államokba Pománia sza- 

baddá tette a buza- 
exportot 

(BUCURESTI.) A Gabonaértékesitő 
Hivatal Negura szövetkezeti miniszter 
elnökletével ülést tartott, amelyen el- 
határozták, hogy a 77 kilós, 3 százalék 
idegen anyaggal kevert buza kivitelét, 
minden külön engedély nélkül teljesen 

ltermés elmaradásának oka az, 
legyes vidékeken a tavaszi vetési mun- 

kezdődhetett meg, 
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amelyek erős valutával fizetnek, függet- 
lenül attól, hogy Romániának van-e 
ezekkel az államokkal fizetési egyez- 
ménye, vagy nincs. A Spanyolországba 

való gabonaszállitási tilalmat azonban 
változatlanul érvényben tartotta a ga- 
bonaértékesitési hivatal. Nagy feltü- 
nést keltett és különböző megjegyzések- 
re adott alkalmat, hogy Netta profesz- 
szor, a Nemzeti Bank képviselője, meg- 
tagadta a gabonakivitel szabaddá téte- 
lére vonatkozó határozat aláirását azzal 
az indokolással, hogy véleménye sze- 
rint a gabonaexport mindaddig nem te- 
hető szabaddá, amig Románia a vásár- 
lóállamokkal nem köti meg az uj kli- 
ring-egyezményt. 

Mennyiséges jó, minősé- 
ülles a favalyinál öyensébb 

áz idei buzatermés 
(BUCURESTI.) Sescioreanu, a földmü 

velésügyi minisztérium technikai szak- 
értője és a mezőgazdasági kamarák el- 
nöke, előadást tartott a román rádió- 
ban a mezőgazdasági helyzetről és a 
várható terméseredményről. Megálla- 
pitása szerint 
Romániában az idei buzatermés 

rendkivül jó, 
nincs azonban szó rekordtermésről, 
amint azt kezdetben hitték. A rekord- 

hogy 

kálatokat a kedvezőtlen időjárás késlel- 
tette, an 

az őszi buza azonban mindenütt 
bő terméshozamot igér. 

Az idei várható terméshozam általános- 
ságban, hektáronként 1000-1100 kiló 
lesz, fajsulyra pedig 785-80 kilós, te- 
hát valamivel gyengébb, mint az elmult 
évben. 
A tengeri vetése az idén csak késve 

a tartós szárazság 
pedig hátrányosan befolyásolta a kifej- 
lődését. Munteniában, Olteniában és Er 
dély egyes részeiben azonban a tengeri 
kifogástalan állapotban van és bőséges 
termést igér. Moldovában és Dubrogeá- 
ban viszont a tengeritermés gyenge. 
Az őszi árpa jó kilátásokkal biztat, 
mig a tavaszi árpa és zab gyenge 

terméshozamot igér. ' 
Sescioreanu azzal végezte előadását, 

hogy Románia buzatermése ebben az 
évben mennyiségileg és minőségileg is 
kielégitő lesz, a belföldi szükséglet ki- 
elégitése után bő készlet marad export- 
célokra, viszont tengeriből a belföldi 
szükséglet kielégitése után már csak 
kevés mennyiség kerülhet kivitelre. Ha 
azonban az ősz tartós és kedvező időjá- 
rásu lesz, ugy tengeriben is a termés- 
hozam lényegesen megjavulhatt 

] 

- Éovről-évre emelkedik a vetés te- 
rület Romániában. A nemzeti statiszti- 
kai hivatal mezőgazdasági osztá 
lya statisztikát állitott össze az 1936-37 
mezőgazdasági év vetésterületéről. A 
kimutatás szerint 1936 őszén a bevetett 
terület Romániában 3.862.000 hektár 
volt, ami a romániai müvelhető terület 
28 százalékát képviseli. Az őszi vetés 
területe évről-évre emelkedik Romá- 
niában, Az egész országban az el- 
mult év őszen 3.242.509 hektár terüle- 
ten termeltek buzát, 440.8800 hektár 
területen rozsot, 131.200 hektár terüle- 
ten árpát, mig a megmaradt területen 
repcét vetettek. 

Álatvásár naptár. Julius utolsó 
hetében Erdély és Bánát nagyobb vá- 
rosaiban és községeiben a következő 
sorrendben tartják meg az állatvásáro- 
kat: Julius 24-én Dicsőszentmárton, 
Gyalu. Julius 25-én Királydarólce, Mező 
szentmihály és Zilah. Julius 26-án Ab- 
rudbánya, Buza (Somesmegye) ahol a 
vásár kétnapos és julius 27-én is tart. 

1 

Julius 28-án Bachnea-Bonya(Nagykü 
küllömegye). Julius 29-én Szamosuj- 
vár, Bergez-Nagyberkez (Szatmárme- 
gye) és Nyárádszereda, ahol a vásár há 
romnapos és 30-án és 31-én is tart. Ju- 
lius 30-án Csucsa és Bánffyhunyad 
Julius 31-én Nagybacon, Háromszéme- 
gye és Déva. 

.......... 

- Ujabb zsidóellenes tüntetések Len- 
gyelországban. Varsóból jelentik: Jasi- 
onovskában tegnap zsidóellenes tünte- 
tések voltak. Számos üzletet össztörtek. 
300 zsidó család a községet elh i kér 

Iszabaddá teszik azokba az államokba szül
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Apróhirdetések 
LEVELEZEÉS 

PONTOS óra-, ékszerjavitőó müűhely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. 950) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 

szEP hullámos hajat jó villanyondo- 
lálással lehet elérni, melyet az „Edison" 
fodrászat 150 lejtől készit. Calea Motilor 
51. (P 4046) 

MARGARET, Sétapartner, Mara, Orvos, 
Magány jeligékre levelek vannak. (P 4165) 

ADÁS-VÉTEL 
EZÜSTTÁRGYAK, ékszer, fogak és 

drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

(- T 943) 

OCSKARUHAÁT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

(- 8073) 

FIGYELEM, megbizható ort. kóser tej- 
termékek Schwartznál, Cal. Traian 34. Te- 
lefon: 20-23. (- 8230) 

OLCSŐN eladó gyümölcsüzlet. Str. Ci- 
pariu 2. (- 8371) 
NÖI kabát és kosztüm olcsón eladó. P. 

Unirii 11. II. 3. t P 4137) 

OLCSON eladó kertes ház Str. Hárletu- 
lui 5., havi jövedelme 1200 lej, ára 100.000. 
Tulajdonos, Str. Cipariu 5. Tutungerie. 

(- 8375) 

ELADÓ családi okok miatt sürgősen a 
Str. Cicio Pop 81. szám alatti füszerüzlet. 

(- 8381) 

ELADÓ szépfekvésü uj nagy modern ház 
bekeritett kerttel. Érdeklődni Albu Ioan, 
Str. Ccámpului 23. Esetleg elcserélném per- 

ELADÓ szobai metszett rámás tükör 
Str. Solutiu 4. (P 4159) 

ELADÓŐ háromajtós szekrény, székek, fo 
telek, asztalkák, recamier, alig használt 
modern egyajtós szekrények, antik, 45 
szalagfürész, csillárak. Cimek Kohár, Cal. 
Reg. Ferdinand 35, II. em. 4. (P 4170) 

JÓ AÁLLAPOTBAN levő Chevrolet luxus 
kocsit keresek. Ajánlatokat „1022" jeligé- 
re a kiadó továbbit. (- v T 1022) 

ALLÁST KERES 
KÖZÉPKORU rokkant, perfekt román, 

magyar német, boltiszolgai, portási, rak- 
tárnoki, vagy ehhez hasonló bármilyen 
állást vállalna. Str. Take lonescu 97., vagy 
cimeket a kiadóba kérem leadni „Szorgal- 
mas" jeligére. (- 8372) 

FELVÉETELI vizsgára, vagy alsóbb gim- 
náziumi pótvizsgára jutányosan előkészi- 
tek. Cim: Str. Dragalina 19, emelet. 

(-8445) 

TARSAT keresek 150 ezer lejjel. Ajánla- 
tokat havi „Hatezer" jeligére a elea 

(- 8415) 

KIADÓ LAKÁS 
BUTOROZOTT szoba fürdőszobával ki- 

adó. Ugyanott uriember lakótárs kereste- 
tik. Str. Massaryk 19., ajtó 12. (- 8357) 
KIADÓ kertes villában egy szoba és 

konyha (félszuterin) és mellékhelyiségek. 
Str. Báii 31, augusztus 1-re. (- 8396) 

KIADÓ külön telken 2 vagy 3 szoba, 
konyha, fürdőszoba Feleki uton azonnal- 
ra. Értekezni lehet Cal. Decebal 22. alatt. 

(- 8334) 

1 SZEFP szoba,konyha, speiz, viz-, vil- 
lany bevezetve, olcsón kiadó. Ugyanott ki- 
adó egy nagy szoba 2 speizzal. Str. Ho- 
ren 6. (- 38337) 
KÜ szoba 

kiadó kertben. Str. Mico 30., az udvarban. 

ALLAST KAPHAT 
FIATAL vaskereskedősegédet keresek 

augusztus 1-re, vidékre. Ajánlatokat, bizo- 
nyitvány és fizetési igénnyel „Keresztény" 
jeligére kiadóba. (- v 8155) 

ÜGYES leányt, vagy fiut felvesz tanuló- 
nak Radics női és férfi szabósághoz. El- 
adó térdnadrágok, öltönyök, felöltők. Cal. 
Regele Ferdinand 22. (- T 1002) 

IZR., főzéshez is értő házileány jó fize- 
téssel felvétetik. Cseléd van. Piata Mihai 
Viteazuly 10., földszint. (- 8386) 

BEJÁRONÖT azonnali belépésre keresl 

str. Rudeanu 3-a. Fiohr. ET 1615) 
BORBÉLYSEGÉDET felvesz írizeria 

Iloan Chisozan, Str. Babes 28. (P 4155) 

felvesz Str. Regina Maria 32., cukrászda. 
(- 8421) 

CIPÉSZ és bakkancsmunkást azonnal fel 
veszek. Cim a kiadóban. (- 8367) 

BIZTOSITÁSI ügynökök és jó megjele- 
nésü egyének (nők is) jó, állandó kereset- 
hez juthatnak kedvező feltételekkel. Ér- 
deklődők jelentkezzenek Cluj, Str. Regalá 
5-a. emelet I. 5-7-ig. „Vulturul"-nál. 

városi kisebb házzall. (- 8411) 

JÓAÁLLAPOTBAN levő női ruhák kisebb 
termetre olcsón eladók. Str. Pop Julian 

il szám.e. (T 1019) 
FPOSTABÉLYEGET használtat, románt, 
külföldit, gyüjteményt vennék. Str. Fr. 
Davido, (- P 4146) 

JEGSZEKREÉNY keveset használt mo- 
dern egy ajtós olcsó árban eladó. Cim: 
Frankel A, vasüzlet, Str. Regina Maria 38. 

(- 8428) 

BÜKK TALPFA müfának tüzifa árban 
eladó. Megtekinthető Str. Horea 22. (-8210 

ELADO többféle butor, antik tükrük, 
szekrények, lámpák. Str. Iuliu Maniu 1., 
II. emelet, ajtó 2. (- 8332) 

ELADÓ Str. Grádinelor 4-a. alatti kertes 
ház. Értekezni Munteanu, Kereskedelmi 
Akadémia. (- 8354) 

VESZEK magas áron használt férfi ru- 
hát. Str. Cipariu 2, üzlethelyiségben. Ja- 
kab Adolf. (- P 4073) 

OLCSON eladó parcella Str. Alverna és 
Andrei Muresan között. Tulajdonos Str. 
Cipariu 5., faraktár. (- 8444) 

ELADÓ Andrei Muresan legelején napos 
massziv épitményü komfortos három szo- 
bás villa gyümölcsös kerttel. Értekezhetni: 
Str. Bratianu 51., Horváth. (8442) 

BETEGSÉG miatt átadó jól bevezetett 
liszt- és kenyérüzlet. Cim a kiadóban. 

(- 8439) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 
Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 
féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 
Calea Victoriei 25. (- 8363) 

OPERÁHOZ KÖZEL kisebb emeletes 
ház eladó. Értekezhetni: Str. Regina Ma- 
ria 27., emeleten hátul. (8401) 

ELADÓŐ egy nagyon szép pézsmahát 
bunda középtermetre. Megtekinthető 10- 
12 óra között Cal. Regele Carol II. 47. sz. 

(- 8438) 
ELADÓ szoba, konyha 38 ezer lejért. 

etr. Fluerasului 7. Str. Pata elején. (8436) 

EGY szobabutor olcsón azonnal eladó. 
Str. Horea 26. (- 8433) 

ELADÓ barna kemény háló. Str. Gen. 
Poetas 2. (- 8452) 

ELADÓ 520 négyzetméter parcella na- 
gyon olcsón. Str. Donat 49-el szemben. Ér- 
tekezni Str. Donat 1, mészárszékben. 

(8453) 

NEMES faj sárga barack jutányos áron 
kifőzéshez kapható. Hirschfeld-kert Str. 

AZSUROZOGÉP, Singer, nagy, teljesen 
üzemképes, eladó. Str. Motilor 129. 

(- 8468) 

FARAKTÁRNAK alkalmas 14 százalékot 
jövedelmező belvárosi házastelek 150.000 
készpénzért bankteherrel olcsón eladó. 
Prompt iroda, Str. Regina Maria 32. 

(3467) 

JOKARBAN levő ajtókat, ablakokat ke- 
resek megvételre. Cimeket Novába kérek. 

(P 4169) 

(- 8440) 

KEFEKÖTŐ férfi és nő munkást kere- 
sek. Balogh, Str. Dobrogei 24. (8447) 

GYERMEKTELEN házmester viz- és vil 
lanyszereléshez értő, felvétetik. Réger Fü- 
löp, P. Mihai Viteazul 7. (- 8448) 

SZERELŐ mellé segitő napi 50 lej fize- 
téssel felvétetik. Str. Tud. Vladimirescu 
17. (8451) 

EGY vendéglői szakácsnét keresek azon 
nalra. Szilágyi, C. Motilor 86. (8455) 

15-16 éves fiut felvesz ellátással restau- 
lrant Tarnava, Str. Masaryk 3. (8456) 

FELTÉTLEN gyermekszerető jobb min- 
denes kerestetik. Jelentkezni „Foto Ber- 
nat" Str. Francisc David 18. (8457) 

MUNKÁSLANYT és kifutófiut felve- 
szek. Kovács, Str. Reg. Carol II. 92. 

zaspár, férfi sofőr, nő jól főző, házvezető- 
nő kerestetik. Calea Regele Carol II. 11. 

(- 8465) 
MAGÁNOS urhoz jól főző középkoru 

házvezetőnő kerestetik. Állandó alkalma- 
zás. Cal. Regele Carol II. (- 8466) 

TANULÓ villanyszerelőnek felvétetik. 
Cal. Motilor 49. (4- P 4161) 

PENZBESZEDŐ 3000-től 4000 lej jöve- 
delemig készpénz óvadékkal és kerékpár- 
ral lehetőleg szakmabeli, felvétetik. Azon- 
kivül 1 ügyes kifutó fiu is felvétetik. 
Arco, cipőkereskedelmi vállalat, Cluj, Str. 
Memorandului 25. (- T 1021) 

Lö K 
BUKKFA ÖLE s840. 

Megtekinthető Primaria trafikban. (- 8320) 

FRAKK és szmoking öltönyöket köl- 
csön ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22 

(- T 1001) 

EGY gyerek szoptatását vállalnám, ház- 
hoz megyek. Cim a kiadóban. (- P 4154) 

HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap sze- 
rint kenyérrel és kiszolgálással együtt 600 
lej. Menü 13 lej a cluji elsőosztályu Far- 
kas-étteremben, Str. Regina Maria 6. sz. 

(- T 949) 
ELVESZETT a Str. Báii-tól a Str. Co- 

gálniceanu-ig egy fél női szarvasbőrkesz- 
tyü. Megtalálója jutalom ellenében adja le 
a kiadóhivatalban. (8412) 

SAVATA fürdőre autókamionnal kirán 
dulást rendez a romániai Székely Alkal- 
mazottak Társasága szombaton este. Rész- 
vételi dij oda és vissza 160 lej. Jelentkez- 
ni lehet Str. Ratiu 1-a irodában (8461) 

FERTÖZŐ betegséget mindenütt kaphat. 
Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

(- T 957) 
ERNYÖŐÜZEM (Regele Ferdinand 3.), leg 

olcsóbban árul, javit, áthuz ernyőket. (8437 

NE TEGYE TÖNKRE EGÉSZSÉGÉT 
egész nyáron a perzselő kályhánál, ha- 
nem vegyen sürgősen a legpraktikusabb 

CUKRASZDABA kiszolgáló kisasszonyt 

petrolgázfőzőből MOSKOVITS ÉS TAÁR- l 
SANAL Cluj, főpostával szemben. Taka- 
rékosságra is. - (- T 963) 

KIADÓŐ irodának is alkalmas két szo- 
ba, elő- és fürdőszobából álló garsonla- 
kás Calea Marechal Foch 44. szám alatt. 
Értekezhetni Str. Bratianu 51. Ref. püspök 
ség. (- 8441) 
A TANUM közelében kiadó külön- 

bejáratu butorozott szoba fürdőszoba hasz- 

nálattal. Cim a kiadóban. (- 8446) 
KIADÓŐ 2 szoba konyha fürdőszoba, kom 

forttal. Str. Cantemir 14. (8450) 

KIADÓŐ 2 szoba konyha fürdő és előszo- 
ba mellékhelyiségekkel azonnalra. Cal. 
Reg. Carol II. 60. Értekezni dr. Silay ügy- 
védnél. P. Unirii 22. I. (- T 1020) 

KÉT szoba konyha, összes mellékhelyi- 
ségekkel, villannyal együtt 800 lejért ki- 

adó. Str. Grapei 14. (8454) 
KÜLÖN telken azonnal kiadó 2 szoba 

konyha mellékhelyiségekkel vasuti mühely 
és állomás közelében. Érdeklődni: Cal. 
Victoriei 99. Bodega. (8460) 

ELEGÁNSAN butorozott szoba különbe- 
járattal napokra is kiadó. Str. Kogálni- 
ceanu 25. (- 8464) 

KIADÓ 2 szoba konyha speiz. Str. Gol- 
dis 20-c. (8459) 

KÉT egymásbanyiló földszintes uccai 
szoba két külön bejárattal vizvezetékkel, 
külön toilettel kiadó. Nagyon alkalmas 
orvosi rendelőnek, ügyvédi, mérnöki vagy 
kereskedelmi irodának. Hirsch, Str. Jorga 
16. (- 8462) 

KÜLÖN telek lakással 500 lejért kiadó 
bőrgyár közelében. Str. Neculcea 2. IV. 
em. ajtó 10. (P 4163) 

KIADÓ 2 szoba és konyha és külön egy 
butorozott szoba. Str. Jon Ghica 18. 

(- P4164) 

KÉT szoba konyha i-re kiadó. Calea 
Marechal Foch 94-a. (P 4158) 

PIATA Unirii 12. emeletén 2 nagy szo- 
ba előszobával irodának, rendelőnek koz- 
metikának kiadó. Háztulajdonosnál. 

(P 4166) 

KIADÓ földszinten egy-két világos szo- 
ba üzleti célra, irodának. Str. Memorandu- 
lui 4. (- P 4168) 

LAKAÁST KERES 
SZOBA, konyhás különálló telket kere- 

sek a város bármely részén. Ajánlatokat 
„Pontos fizető" jeligére kérek. (- 8419) 
KERESEK kertes családi házat kivételre 

3, esetleg 4 szobával, összkomforttal köz- 
ponthoz közel 1937. november hó else- 
jére. Ajánlat kiadóba „Pontos fizető II" je- 
ligére. (- 8409) 

MOZ! 
CAPITOL MOZGÓŐ: Csütörtökön utoljára: 

„Csókos órák". Péntektől premier: Az 
50-es kabin titka. Fősz.: Carole Lom- 
bard és Fred Mac Murray. 

DAVILA MOZGŐ: Csütörtökön, pénteken 
Békeffy-társulat vendégszereplése. 

EDISON MOZGŐ: I. Cigányok. Vigjáték. 
Stan és Bran. - II. Szentiváni éjji 
álom. Shakespeare remek müve. Wil- 
liam Powel, James Cagney. - III. 
Hiradó. Kezdete fél 5-től folytatóla- 
gosan. Szombat, vasárnap: 3, 6, 9. 
Helyárak: 10 és 15 lej. 

MUNKÁS MOZGŐ: Csütörtökön, szomba- 
ton és vasárnap 3, 6 és 9, pénteken, 
jul. 16-án 2 előadás, 3 és 6 órai kez- 
dettel. I. Hajótöröttek. Megható társa- 
dalmi dráma. Fősz.: Walter Conolly és 
Robert Joung. - IHI. Szeress örökké. 
Pazar kiállitásu operett. Fősz.: Grace 
Moore és Lyle Talbot. - III. Hiradó. 

ROYAL MOZGŐ: I. A világitó ember. 
Boris Karloff és Lugosi Béla megdöb- 
bentőbb alakitása, melyben elénk tárul 
a tudomány leggrandiózusabb felfe- 

dezése. II. Halálbrigád. Főszerepben: 
Claudette Colbert, Ronald Colman. A 
leghüebb idegenlégi film. Világsiker. 
Legujabb Fox journal. - Olcsó nyári 
helyárak: 15 és 19 plusz 5. Előadások 
kezdete: 3.15, 4.45, 6.20, 7.50, 9.30, 11. 

URANIA MOZGŐ: Érettségi. Bus Fekete 
László világhirü szindarabja nyomán, 
főszerepekben: Simone Simon, Her- 
bert Marshall. 

vagy kőrösparti Páris, ahogy ezt a vá. 
rost régen diszitő jelzőkkel elláty, 
nevezték, bizony 
ma erősen halódó képet mutat. 

Régi elevensége és forgalrnassága me 
szünt. Ez legjobban a 

lyein látszik meg. Kávéházai, vendég. 
lői napközben se nagyon népesek, 
este és éjszaka annál néptelenebbek, A 
zárórameghosszabbitás általában elég 
ritka jelenség. Kevés az olyan vendé 
akiért érdemes volna külön megfizetni 
a magas többlet illetéket. E helyett 
strandol, napozik, fürdőzik és Félix- 
Püspökfürdő felé „,„vitorlázik" szabad 
idejében Nagyvárad lakóssága, mert vi 
szonylag ez is a legolcsóbb szórakozás 
Aztán a készülő szabadtéri előadások 
iránt érdeklődik most, feltéve, ha , 
gyakran el-el boruló égbolt nem hoz 
vihart és esőt, mert ettől állandóan 
tartani kell. Az itt vendégszereplő ma- 
gyar szintársulat, a közben ideérkezett 
Békeffy-társulat előadásai iránt azon- 
ban még mindig akadt elég szép ér- 
deklődés. A hangulat azonban két- 
ségtelenül igen nyárias, nézőtéren, szin 
padon egyaránt. Kánikulás, meleg, lan- 
kadt hangulat, amelynél az eső sem je- 
lent örömet, inkább bosszuságot, hogy 
a nyári wikkend-szórakozásoknak nem 
lehet zavartalan az örömük. 
Az üzletekben sok az áru, nagy a 

kinálat, de annál kevesebb a forga- 
lom és a vevő. A piacokon rendkivül 

Nagyváradon olcsón lehet gyümölcsöt, 
zöldséget vásárolni, fele, sőt harmad- 
áron, mint Kolozsváron, bizony megle- 
hetősen a legendák világába tartoznak. 
Árjegyzéket nem is volna jó itt felso- 
rolni, mert csak elszomoritanók vele a 
sziveket. De más vonatkozásban is 
drága itt az élet. Vendéglőben, szállo- 
dában, kávéházban, mindenütt. Erősen 
megérzik ezen a városon, hogy nincs 
gazdasági „hinterland"-ja, egyrészt, a 
mely ellássa megfelelő mennyiségben 
a piacait, másfelől felvevő piaca sin- 
csen, amely a forgalom élénkségét és 
állandóságát biztositaná. Igy Nagyvá- 
rad erősen halódik és az itt élő em- 
berek régi erős, magabizakodása ma 
már inkább csak látszat és amolyan 
kényszerü hetvenkedés. Egy dolog azon 
ban kétségtelen. 
A mai Nagyváradnak változatlanul 
megvan az erős magyar jellege 

és ugy látszik vezetői sem veszik ezt 
rossz néven. Komoly panasz sehol sem 
hangzott el ellenük. 
A többségi vezetők mindenike bölcs 
megfontoltsággal látja el a maga 

fontos feladatát. 
A sajtóéletben is bizonyos álmosság 

mutatkozik. A lapok általában este 7 
órakor jelennek meg, vagy pedig dél- 
ben. Az ugynevezett reggeli lap ífo- 
galma itt meglehetősen ismeretlen 

legüek és hogy ugy mondjuk, elsősor- 
ban is Nagyvárad közönségének ki- 
szolgálására törekszenek. Ezen tulme- 

nően az események már kevésbbé ér- 
deklik őket. Mindenesetre a régi moz- 
galmas, élénk sajtóéletet, amelyet ré- 
gen Ady, Biró, Nagy Endre, Emőd, ké- 
sőbb Zsolt Béla, Fehér Dezső, Marton 
Manó, Hegedüs Nándor és mások kép- 
viseltek, ma már csak mérsékeltebb 
formában lehet megtalálni. Ugy lát 
szik, 
a változott életviszonyok gazda- 
sági, szellemi, politikai és egyéb 
vonatkozásban egyaránt kedvezőt: 
lenül hatottak ki Nagyvárad sof- 
sára. És ez a magyarázata annak, 
hogy ez a szép fejlődésre hi- 
vatott, lázas alkotó kedvvel teli- 

tett város, most haldoklik. 
Kényszerhalódás ez, amely talán egy 
szer mégis csak ujra mozgalmas eleven- 
séggé változik, ha a vezetésre hivatot 
tak ráeszmélnek annak, mennyi ter- 
melő érték és erő buzog itt minden 
felé. Egyelőre azonban halódik ez 4 
jobb sorsa érdemes város. 
Ime a vázlatos korkép - egy Király 

hágóntuli város életéről, - anno 19317 
ben. 
sescseze 
SELECT MOZGŐ: A szerelmes város. Jan 

Kiepura idei filme. 2 
OPERA MOZGŐ: 2-es kémiroda. FőSZ 

Jean Murat, Vera Korene. Hétfőn pfe 
mier: Gyilkosság a főpróbán. 

A Halódó város 
(NAGYVÁRAD-ORADEA.) A Pece 

*
]
 
.
 

szórakozó-h. 

nagy a drágaság. Azok a hirek, hogy 

Egyébként a lapok erősen lokális jel- 

1
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fFelelős szerkesztő és laptulajdonos: 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
körtorgó-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 

Regele Ferdinand 66., balra. 

Dnmüködő távbeszélő száma: 20-61. 
..........................

..... 

NAPTAR. Julius 16. Péntek. Róm. kat. 
Karmel B. asszony. Prot, Walter. Ort. 

S Mart. Atinogen, Izr. 8. Av. 5697. 

Jóestétl 
PRAKTIKUS VÖLEGENY 

- Mindent tudok Manci. 
Te mást szeretsz. Igaz? 
- Igaz.. 
- ÁA nevét! 
Meg akarod ölni? 
-Á dehogy.. El akarom adni neki a 

jegygyürümet. 

HA KÉPRENDELŐ SZÉNKERESKEDŐ 
fFestő: Kérem uram egy ilyen szén- 
rajzot elkészitek Önnek 2000/ejért. ! 
Megrendelő: És mennyibe kerül, ha 

én szállitom hozzá a szenet?.. 

csak TAPINTATOSAN 
A kövér ur igy szól a háziasszonyához: 
- Kéram csináljon öt személyre rán 

- Vendégeket vár? - érdeklődik a 
háziasszony. ! 

Ő, nem, de ha az mondom, hogy 
csindljon 15 tojásból rántottát, még azt 
találja hinni, hogy nagyétkü vagyok. 

Jó TANACS 
- Ugy mulatnék szabad téren! 
Nincs egy jó tanácsa, kérem? 
- Mondok egyet, ez helyt áll is: 
Ujságiró-juliális! 

4 

é 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Julius 
hó 10-étől, szombaton estétől 16-ig a 
következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Lukács Dénes utóda, 
Str. Memorandului; dr., Olariu, Str. Re- 
gina Maria; Minerva, Cal. Regele Fer- 
dinand; dr. Rusu Aurel, Str. Cipariu 1. 

- HALÁSZI munkaruhái, orvosi kö- 
penyei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 109. szám. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató intézet jelentése: váltakozó ég- 

boltozat, csökkenő hőmérséklet, csapa- 
dékok. 

- Ez biztosan mindenkit érdekel, 

ron olyan nagyon hiányzik minden szó- 
rakozási lehetőség... és különösen 
most, amikor az emberekben a rossz 
időjárás beletagyasztotta a kedélyt... 
t, ahol nincs szinház, nincs egy ren- 
es üdülőhely, valóságos oázisként mu- 
alkozik a folyó hó 24-én megrendezett 
ujságiró juliális. Mindenki jöjjön el! 
nő toll harcosai garantálják, hogy kitü- 
; ően fogja magát érezni. Ötletes, nagy- 
zabásu fővárosi jellegü kerti mulatsá- 
got rendez a Népkisebbségi Ujságirószer 

mindenkit meghív. Az ünnepelyt a Re- 
grmátus Kollégium udvarán, torna- 
mében illetve összes helyiségeiben 
ertjuk meg, tenát kedvezőtlen idő ese- 
als biztositjuk arról a mulatni aka- 
ingat. hogy szabad téren is, de ha meg- 

t a zápor, fedél alatt legjobb mu- 
meku és legjobb hangulat mellett re- 

ül fog szórakozni. 1 

határ mentén is. 

feszitett munkával 
belga határ erőditmény-övezetének ki- 

mert Kolozsváron, ahol különösen nyá- 

vezet, amelyre szeretettel és tisztelettel 

......... 

7. otpar . 

mmyári szünelte 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ma déli 12 
órakor kezdődött meg a biróságok nyá- 
ri szünete, amely szeptember 15-éig 
tart. Ez idő alatt a biróság csak a ki- 
mondott sürgős ügyekkel foglalkozik. 
A nyári szünet alatt a törvényszéken 
Filipescu Richard elnök, Dragusanu 
Steifan, Cozea Vasile, Matei Nicolae, 
Fatu Titu és Butura Grigore birók tel- 
jesitenek szolgálatot. Az ügyészségen 
julius 15-étől augusztus 15-ig dr. Bi- 
reescu Nicolau főügyész és Ciugudeanu 
Marius, augusztus i5-től szeptember gálat alatt levő ügyeket. 

15-i enyae g dr. Pop Maxim és Lesviodax 

egkezdődött a biróságok 
Alexandru ügyészek látják el a teen- 

dőket. A vizsgálóbirói kabineteknél a 

szolgálat sorrendje a következő: Julius 

15-től augusztus 1-ig Marinovici Mi- 

hai, az I. kabinet és Danicel Grigore a 

II. kabinet vizsgálóbirója maradnak hi- 

vatalukban. Augusztus 1-étől szeptem- 

ber 1-ig mind a három kabinetben dr. 

Breban Emil, a harmadik kabinet 

vizsgálóbirója teljesit szolgálatot. Szep- 

tember 1-től 15-ig ujból Marinovici és 

Danicel vizsgálóbirók intézik a vizs- 

Lázasan erősitik a francia- 
belga határt 

(PARIS) A kamara hadügyi bizott- 
sága egy szükszavu hivatalos közle- 
mény szerint fontos tanulmányutat 
végzett a belga határvidéken Lille 

környéken, amelynek különös katonai 
jelentősége van Franciaország számá- 
ra azóta, hogy Belgium semlegességi 

alapra helyezkedettt Annak idején 
bejárta a világsajtót, hogy a francia 
vezérkar most már nem elégedhetik 
meg a belga-német határ védelmében 
való közremüködés lehetőségével és 

szükségesnek tartja, hogy a francia- 
német határ mentén huzódó hires 
erőditmény-övezethez, az ugynevezett 
Maginot-vonalhoz hasonló erőditmény- 
láncolatot épitsenek a francia-belga 

nek egyik szakasza - a jelek szerint 
- bámulatosan gyors munkával már 

el is készült, mert a kamara hadügyi 

bizottságának tanulmányutjáról 

adott hivatalos jelentés tanusága sze- 

rint a bizottság tagjai azokat a határ- 

erőditményeket tekintették meg, ame- 

lyek Lille városa és az Északi-tenger 
partja között huzódnak a belga határ 

mentén. Ennek az erőditmény szakasz 

nak három csomópontja a dunguerguei 

kikötő, az armentiéresi erőditmény- 

bástya és a lillei határháromszöget vé- 

dő erőditménylánc. A bizottság tagjai 

akiket az I. számu franciaországi had- 

testkörzet parancsnoka, Doumenc tá- 

bornok és Duron tábornok, második 

vezérkari főnök kalauzolt, elsősorban 

ezt a három erőditménycsomópontot 
tekintették meg és különös érdeklődést 

tanusitottak egyrészt a gépesitett csa- 

pattestek elháritását szolgáló berende- 

zések, másrészt a dunduerduei kikötő- 

erőditmény védelmi berendezései iránt. 

E hirek kipattanása óta még nem 
sok idő telt el, de ugy látszik, hogy a 

francia vezérkar kivánságának valóra 
váltásához nyomban hozzáláttak s meg 

folyik a francia- 

épitése: Ennek az erőditményövezet- 

CAPITOL MOZGÓBAN pénteken premier! Hölgyek napja. 
Minden nő egy értékes ajándékot kap pénteken a 9 órai előadáson. 

Vetitve lesz a legragyógobb kiállitásu és rendezésü filmsláger 
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A német kormány nagyszabásu tervvelfoglalkozik. Csatornával akarja össze- 

kötni az Oderát és a Dunát. Ennek acsatornának hossza 240 kilóméter volna, 

költségei pedig 1.5 milliárd koronalenne. 

1! Reuter jelenti: 
(BÉCS.) Hóman Bálint kultuszmi-] 

niszter és Rőder Vilmos magyar heon- 
védelmi miniszterek nyári szabadságu- 
kat Ausztriában töltik el. 
(FIRENZE,) Erzsébet belga anyaki- 

rálynő Firenzébe érkezett. 
(ERIEDRICHSHAFEN.) Az „L. Z. 

130 Zeppelint héliumgáztöltésére épi- 
tik át, miután az amerikai hatóságok 
és a Zeppelin Reederei között aláirásra 
került a „héllium-szállitási szerződés." 
(PÁRIS) Mértékadó helyről megerő- 

sitik azt a birt, hogy a szociális párt 
vezére, de la Rogue ezredes megvásá- 
rolta a „Petit Journal" ciímü ífrancia 
napilapot. 
(DUBLIN.) Az uj dublini német kö- 

vet Hempel dr. tegnap bemutatta 
megbizólevelét de Valera elnöknekk. 
(SANA) A Yemeni imám Vemeni 

számára nagy mennyiségü hadianya- 
got rendelt meg az európai államok- 
ban. l 
(SANFRANCISCO.) Az Earhart Amál 

lia keresésére kiküldött 60 repülőgép 
dolgavégezetlenül tért vissza az ame- 
rikai szárazföldre. Most már mindenki 
előtt bizonyos, hogy a pilótanő elpusz- 
tult. í l 

(BERLIN.) E hó végén 400 Hitlen 
iftju megy három hetes táborozásra Itá- 
liába és azután 400 olasz avantgárdista 
adja vissza a látogatást Németország- 
ban. 
(VARSÓ.) A lengyel-német felsőszi- 

léziai áru és személyforgalmi, vala- 
mint a határátlépést szabályozó mó- 
dozatok tárgyalásai megkezdődtek és 
minden valószinüség szerint még e hé- 
ten befejezést nyernek. 
AMsSzTERDAM) A holland hatósá- 

gok éppen abban a pillanatban tartóz- 
tattak le két Amszterdamban müködő 
kommunista toborzót, amikor nehány 
fiatalemberrel önkéntes szolgálati meg 
állapodást irattak alá. Mindkettőjükné 
nagyobb összegü pénzt találtak, mely- 

nek eredetére vonatkozólag mindeni 

felvilágositást megtagadtak. ! 

- Megszigoritották a fürdőkedvez- 
mények igénybevételét. A CFR vezér- 

igazgatósága körrendeletben utasitotta 
azokat az állomásokat, amelyek fürdő- 
kedvezmények nyujtására jogositottak, 
hogy csak az esetben érvényesitsék a 
kedvezmények jegyeket, ha azok felmu- 
tatói nyugtákat mutatnak be a gyógy- 
illetékek (kurtaxák) kifizetéséről is. 
- Véres szerelmi dráma Brassó mel- 

lett. A Brassó melletti Türkös község- 

ben Pelmann Vilma fiatal leány kiadta 
az utját udvarlójának, Hor István tiszt- 
viselőnek. Ebből szóváltás keletkezett, 

melynek során a férfi revolvert rántott 
elő és két lövést adott le a leányra. A 
lövések zajára berohant a szobába a 
leány édesanyja, aki rávetette magát 
Horra. A tisztviselő ekkor az asszonyra 

is reálőtt, aki szintén összeesett, majd a 
férfi maga ellen forditotta a fegyvert és 
fejbe lőtte magát. Mindhármukat élet- 
veszélyes állapotban szállitották kór- 

többen. Három mentőkocsi ment 

- Uij távolsági világrekordot állitot- 
ftak fel az orosz repülők. Los Angelesből 
jelentik: Az Északi Sark felett átrepült 
Ant 25 repülőgép orosz pilótái a kalifor 

niai San Jacinto városkától öt kilómé- 
ternyire a mezőn szállottak le és Codos 
és Rossi 9104 kilóméteres távolsági vi- 
lágrekordját megdöntve 10.860 kilómé- 
teres teljesitménnyel uj távolsági világ- 
rekordot állitottak fel. A gépben még 
volt benzin, de a három motor közül az 
egyik kezdett kihagyni és a pilóták 
ezért szállottak le kedvező körülmé- 

nyek között. 
! - Tömegpusztulást okozott a mérges 
gomba. Budapestről jelentik: Gödöllő 
mellett, Domony falucskában Taska Mi- 
hályné a közeli erdőből nagymennyisé- 
gü gombát hozott magával. A falube- 

Iliek ezt megtudva, kimentek a kitünő 
gombalelő-helyre és nagymennyiségü 
gombát szedtek össze, ugy, hogy csak- 
nem az egész falu evett abból. Rövide- 

sen valamennyien rosszul lettek száznál 
ki 

azután Budapestről segitséget nyujtani 
s a mentők száznál több gyomormosást 
végeztek. Az áldozatokiközül öten meg- 
haltak, harminc állapota még mindig 
életveszélyes, a többiek megmentésében 
azonban biznak az orvosok.
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Sorozatos tüntctések voltak 
Jóestét! 

párisban és Marscillcben 
felsőszilézla területe 17 év után 
dáituma alól. A Baily fTelesra 
megoldásával a Népszövetség 

(PÁRIS.) A tegnapi nemzeti ünnepe 
különösen 

az esti órákban több helyen soro- 
zatos tüntetések és zavargások vol- 
tak. Este a fővárosban a sztrájkoló 
pincérek mintegy 50-en berontottak 
a Paix kávéházban annak teljes 
berendezését összezuzták és a fel- 

szerelést is tönkre tették. 
A rendőrség közbelépése vetett véget 
a rombolásoknak és ennek során há- 
rom pincért letartóztattak. 
Több más kávéházban hasonló bot- 
rányos jelenetek játszódtak le. 
Adott jelre a sztrájkoló pincérek be 
rontottak a kávéházakba és ott min 
dent össze-vissza zuztak. Marseille- 
ben a lóverseny-téren voltak sulyos 
botrányok. A közönség rombolni és 

gyujtogatni kezdett. 
Okot erre az szolgáltatott, hogy állitó- 
lag az egyik versenyszámot szabályta- 
lan futtatással folytatták le. A közönség 
követelte a fogadási pénzek visszaadá- 
sát s amikor a versenyigazgatóság vo- 
mnakodott ennek eleget tenni, összerom- 
bolták a korlátokat és berontottak a 
versenypályára. Itt meg akarták aka- 
dályozni a további versenyt, majd 

a versenybódékat feldöntötték, desz 
káikból máglyát raktak és felgyuj 

tották. 
A kivonult rendőrség nem tudott ren- 
det teremteni, csak ugy, hogy a ver- 
senybizottság visszafizette a belépti di- 
jakat. e 1 

Felsőszilézia függetlenné vált 

(VARSÓ.) Felsőszilézia azon területe 
felett, amely 1920 óta népszövetségi 
mandátum-terület, az elmult éjszaka éj 
félével véget ért a Népszövetség hatás- 
köre. Julius 20-ára már össze is hivták 
a lengyel parlamentet a rendkivüli ülés 
szakra, hogy a kérdéses terület köz- 
igazgatási helyzetéről döntsön. Ugyan- 
ez történik a német felsősziléziai terü- 
letekkel is. o 

Vissza lehet szerezni az elvesztett 
tekintélyt... 

(LONDON.) A népkisebbségek konfe- 
renciáival kapcsolatosan az angol la- 
pok nagy cikkeket irnak. A Daily Te- 
legraph a helyzet áttekintése után meg- 
állapitja, hogy 

a kisebbségi probléma megfelelő 
megoldása nem türhet késedelmet. 

HMHa ezt a kérdést igazságosan meg 
oldják, ugy a Népszövetség vissza- 
szerezheti elveszett tekintélyének 

javarészét. 
A népkisebbségi kongresszuson a ro- 

mániai magyarságot báró Jósika János, 
Balogh Arthur és dr. Sulyos István kép 
viselik és a tárgysorozaton ott szerepel 
Balogh Arthur előadása is a Népszö-3 
vetség kisebbségi eljárásáról, amellyel 
szemben tizenegy pontban állapitják 
meg a legsulyosabb kifogásokat. 

Harc a benemavatkozás mellett és 
ellen 

(LONDON.) A benemavatkozás rend- 
szerének megmentésére készitett angol 
javaslatok miatt, amelyeket a polgári 
lapok is pesszimisztikusan itélnek meg, 
baloldali körökben nagy a felháborodás 

és élesen támadják miatta Edent. 
Azzal támadják, hogy most már ki- 

zárólag Franco érdekeire van te- 
kintettel 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipökereskedemi vállalatnál. 

sa amugy is kétségessé teszi 

visSzaszereznetné 
és szinte ki akar rántani minden gyé- 
ként a valenciai kormány alól. Az angol 
munkáspárti lapok szerint 

az angol munkásság soha sem haj- 
landó hozzájárulni ahhoz, hogy 
Francot hadviselő félnek elismer- 
jék. De a kérdésnek az önkéntesek 
visszavonásával való egybekapcsolá 

a 
sikert. 

A munkáspárti ellenzék az alsóházban 
elhatározta, hogy harcot indit az uj ja- 

vaslat ellen és a vitát az alsóházban e 
fölött még ma megkezdi. 

Az olasz lapok tartózkodóan irnak, 
mig a francia sajtó egyrésze meg- 
lepően elégedetten fogadja az ui 

javaslatokat. 

Franco nyilatkozata 

Franco tábornok salamancai hiradás 
szerint egyébként tegnap fogadta első 

teljesen telszabadul! a Népszövetség man- 
Dph szerini a kiscbbségi probiéma megicielő 

elvesztett tekintélvét. 
izben a külföldi ujságirókat és kije- 
lentette, hogy 
szabad látogatást engedélyez ré- 
szükre az összes arcvonalakon, de 
arra kéri őket, hogy csak is az 
igazságnak megfelelő tudósitásokat 

közöljenek. 
Szerinte a spanyol nemzetieknek ket- 
tős missziójuk van: Védelmet jeleteni 
a kommunizmussal szemben, másfelől 
megmenteni Spanyolországot a zür-za- 
vartól a rend és igazság helyreállitásá-" 
val. Amint mondotta, Spanyolország bé 
kéjét csakis a nemzetiek svőzelmével 
nyerhetné vissza. 

Csang-Kai-Sek harcias 

(SANGHAI.) Csang-Kai-Sek marsall 
kijelentette, hogy háboru esetén azon- 
nal félmillió kitünően felszerelt és leg- 
kiválóbb katonai vezetők alatt kikép- 
zett hadsereget tud harcba vetni. 

ták meg a helyi ügyészség II. kabinetjé- 
ben dr. Breban Emil vizsgálóbiró előtt 
Moldovan János kajántói legény gyilkos szándék hiányzott, arra 

Gyilkosság, vagy emberölés? 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnap tartot son gyilkosság cimén vádemelést java- 

solt. Dr. Moldovan Valer védőügyvéd 
azt állitva, hogy az előre megfontolt 

kérte a vizs- 
sági ügyének vádtárgyalását. Mint is- gálóbirót, hogy emberölés cimén emel- 
meretes, a szolgalegény átvágta gazdá- 

torkát. Ciugudeanu ügyész a tárgyalá- 

jen vádat, ami sokkal enyhébb minősi- 
ja feleségének, Kelemen Juliskának a tésü. Dr. Breban a napokban dönt a 

vádemelés kérdésében. 

- ennek hivatalos 
aZ0nos, 

megállapítását kéri 
Mun Béla magyar kissazdapárti képviselő 

párti képviselő érdekes akciót kezdett 
amiatt, hogy a lapokban és a közvéle- 
ményben számtalanszor összetévesztik 
Kun Bélával, az Oroszországba mene- 
kült egykori tanácsköztársasági diktá- 
torral. Meszerezte tehát Kun Béla sze- 
mélyi adatait Kolozsvárról és Nagyvá- 
radról és ezeket az adatokat saját sze- 
mélyi adataival együtt eljuttatta a bel- 
ügyminisztériumhoz. Ezekből kiderült, 
hogy a vörös Kun Béla, helyesebben 
Kohn Béla, nagyváradi származásu, Ko 
lozsváron volt háboru előtt a betegse- 
gélyző tisztviselője, ahonnan hivatali 
visszaélések miatt elbocsájtották, mig 
ő maga régi magyar családból szárma- 

ssessesesoenés 

(BUDAPEST.) Kun Béla kisgazda- zik. Dulin kisgazdapárti képviselő szer- 
dán inditványt is jegyzett be a törvény- 
hozásnál, amelyben kéri a belügymi- 
nisztert, állapitja meg, hogy a vörös 
Kun Béla szabályszerüen magyarosi- 
totta-e nevét Kohnról Kunra és ha igen 
érdemtelenség cimén fosszák meg ettől 
a névtől. Ha pedig a szabályszerü név- 
változás nem történt meg, rendeletileg 
kötelezzék az összes érdekeltek arra, 
bogy Kun Béla neve helyett mindig a 
valódi Kohn Béla nevet használják, 
mert másképpen Kun Béla kisgazda- 
párti képviselőt ebből kifolyólag még 
további kellemetlen névösszetéveszté- 
sek érhetik. 

— 

Ujból szabályozták 

(BERLIN.) A berlini nemzetne- 
velésügyi minisztérium rendelet- 
ben szabályozta a zsidó tanulók helyze- 
tét. Azokban a helységekben, ahol nin- 
csenek zsidó iskolák, a zsidó tanulók a 
részükbe létesitett külön osztályokban 
tanulnak. A felső és szakiskolákban 
az intézetek tanulói létszámának egy és 
iél százalékáig vesznek fel zsidó tanuló- 
kat. A vegyes házasságból származó 
gyermekek nem számitanak bele ezen 
arányszámba. A volt zsidó frontharco- 
sok gyermekeiket is teljesen kiveszik eb 
ből az arányszámból. A vegyes házasság 
ból származó gyermekeket megszigori- 
tás nélkül engedik az iskolákban tanul- 
ni és ezek népiskolákat, szakmai isko- 
lákat és főiskolákat is elvégezhetnek. A 
zsidó tanulók azonban nem lehetnek 

E at 

a németországi 
zsidó diákok helyzetét 

tanárok és tanitók a német ifjuság szá- 
mára. Ebből a jogból a vegyes házas- 
ságból származó gyermekeket is kizárja 
az uj rendelet. 
coone .. 
- Kikisérték utolsó utjára a tragikus 

véget ért iparossegédet. Jelentettük, 
hogy Pop Emil fiatal iparossegédet a 
Regele Carol II. uton tragikus szeren- 
csétlenség érte, amennyiben kerékpárjá 
ról lezuhant, koponyaalapi törést szen- 
vedett és azonnal meghalt. Temetése 
tegnap óriási részvét mellett ment vég- 
be. A hatalmas menet a vasuti zenekar- 
ral az élén, amely gyászdalokat ját- 
szott, ment a temetőbe, majd megható 
szertartás keretében helyezték örök 
nyugalomra az alig 19 éves korában tra 
gikus módon meghalt fiatalembert. 

VI. évfolyam, 1937. julius 16, 
7 " 

lntemettek ar. Tcp Guula 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Szerdán ag. 

után hatalmas részvét mellett ment ve 
be a református kórház igazgató-főg 
vosának, dr. Filep Gyula ny. egyetemi 
magántanár és ny. vármegyei főorvos 
nak temetése. A diszes ravatalt való. 
sággal elboritották a virágok. A gyász. 
szertartást Vásárhelyi J ános református 
püspök végezte, aki magasröptü ima 
után meleg szavakkal méltatta Filep 
Gyula sok-sok érdemét. Dr. Mester 
Gábor, a ref. kórház orvosai nevében 
bucsuzott bensőséges szavakkal a na 

halottól, mig dr. Bene Ferenc reformá. 
tus főgondnok a kórházi választmány 
és a diakonissza-intézmény nevében 
vett bucsut az örökre elköltözött orvos- 
tól. Majd a koporsót kocsira tették és 
az óriási tömeg elkisérte a sirjáig ar, 
Filep Gyulát. A sirgödörnél dr. Borbáth 
Dániel theológiai tanár, a diakonisszák 
lelkipásztora beszélt, utána pedig 
dr. Koleszár László, a Muzeumegyesü- 
let, a volt tanitványok és a retf. kollé- 
gium véndiákjainak nevében bucsuztat- 
ták Filep Gyulát, akinek koporsóját né- 
hány év előtt elhalt feleségének kopor- 
sója mellett helyezték örök nyugalom- 
ra. A diakonissza testvérek zsoltárének- 
lésével végződött a megható gyászün- 

- Halálozás. Özv. Krusnyiczky Ká- 
rolyné f. hó 14-én hirtelen elhunyt. Te 
metése 16-án, pénteken délután 5 óra- 
kor lesz a köztemető kápolnájából. 
- Épitőmunkásek félévi közgyülése. 

A kolozsvári Épitőmunkások folyó hó 
16-án, pénteken délután fél 6 órai kez- 
dettel az Épitőmunkás Otthonban félévi 
közgyülést tarnak. 
- Az éjjeli munka eltörlését követe- 

lik a sütömunkások. A cluji sütőmunká 
sok folyó hó 18-án, vasárnap délután 4 
órakor az Épitőmunkás Otthonban fél- 
évi közgyülést tartanak. A közgyülésen 
ismételten állást foglalnak az éjjeli 
munka eltörlése mellett. A közgyülés 
iránt a sütőmunkások körében érthető 
érdeklődés nyilvánul meg. 
- Vasuti munkások gyülése. A kolozs 

vári vasuti munkások folyó hó 16-án, 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel az 
Épitőmunkás Otthonban általános vaás- 
uti munkás-gyülést tartanak. 
- Rendőri hirek. Balázs E. piaci árus 

hat nappal ezelőtt feljelentést tett az I 
kerületi rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettesek sátorából 7800 lej készpénzt 
loptak el. Az erélyes nyomozás során 
az I. kerületi rendőrség emberei az éj- 
szaka folyamán elfogták a tetteseket és 
pedig Bercanu Gheorghe, Pietroasa 4. 
sz. alatti és Thirmai Ferenc, Aron uc- 
ca 4 szám alatti fiatalemberek szemé- 
lyében, akiket letartóztattak és meg- 
kezdték kihallgatásukat. A megtévedtek 
beismerték nyomban tettüket, a pénzt 
azonban visszaadni nem tudták, mert 
ebből rendeztek Bukarestbe kéjutazást. 
A kihallgatás még folyik. - Permesné, 
a lupsai Oituz-vendéglő bérlője, beje- 
lentette három nappal ezelőtt a rendőr- 
ségen, hogy cselédje, Vári Susanna 
nyomtalanul eltünt és magával vitte 
háziasszonyának 500 lej készpénzét és 
különböző tárgyakat. A lányt a rend- 
őrség kézrekeritette és előállitotta, hogy 
tisztázza a pénz-eltulajdonitás részle- 
teit. - A bünügyi osztály letartóztatta 
Kispál János Muncitorilor 83 szám alatt 
és Paizs Miklós Colonia Paulianon lakó 
fiatalembereket, akik a P. Mihail Vi- 
teazulon Csipkés György tordai gazdál- 
kodó zsebéből 1500 lejt kiloptak. Ki- 
hallgatásuk után átadják őket az ügyész 
ségnek. 
- Magánalkalmazottak gyülése. A ko 

lozsvári magánalkalmazottak szervezete 
tegnap este a záróra-szabályozás kérdé- 
sében népes gyülést tartott. számos fel 
szólalás hangzott el s a szónokok egytő 
egyik a záróra rendezését sürgették 
Különösen a füszerszakma alkalmazot 
tai méltatlankodtak, mert ennél a sza 
mánál a legsulyosabbak az állapotok 
ebben a tekintetben. A gyülés kimon- 
dotta, hogy minden törvényes eszköz- 
zel azon lesz, hogy a füszerkereskedel- 
mi alkalmazottak is ugyanolyan elbá- 
násban részesüljenek, mint a többi al 
kalmazottak. Elhatározták egyben, hogy 
a 8 órai munkaidő biztositásáért szep 
tember kezdetével ujabb harcot inditai 
nak. 
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